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ПОСЛЕСЛОВИЕ

ВСТУПЛЕНИЕ

Роллинг Стоунз - уникальная группа: не было ни одной, игравшей так долго настолько успешно. Их первый хит был записан еще в 1963 и они, вероятно, смогут неплохо продавать диски в 80-х годах. Хотя членам группы уже за 30, их принимает и новое поколение. О них писали больше, чем о любой другой группе. Их частная жизнь и тексты песен внимательно изучались как почитателями, так и противниками. И все же группа смогла выжить, ведь любили их миллионы во всем мире. Нет сомнения, что Роллинг Стоунз - величайшая концертная группа в истории рока.

ИХ ИСТОРИЯ

Музыкальных критиков и фэнов разочаровал первый сингл "Роллинг Стоунз" "Соme Оn". Песня была взята из диска Чака Берри с непритязательным названием "Чак Берри". Эта пластинка в течение нескольких недель находилась в нижней части ТОР-20. Сингл "Соme On" вместе с "Роллинг Стоунз" не выражали дух и стиль, типичные для группы в клубе "Стэйшн Отель" в Ричмонде, Сюррей. Даже Брайан Джонс, игравший на губной гармошке, был не в восторге от выбора песни. Он говорил: "Сначала нужно произвести впечатление, а затем пробовать свой собственный ритм и стиль".

В Ричмонде они пели и играли менее коммерческие вещи Чака Берри, типа "Вуе, Вуе Johnnу" и "Down Road Apiecе" и предлагали свою интерпретацию работы Н.К.Коула "Route 66" в исполнении Чака Берри. Играли они и песни Бо Диддли. Группа стала популярной сразу после нескольких выступлений. До появления в Ричмонде Мик Джаггер, Брайан Джонс, Билл Уаймен, Кит Ричард, Чарли Уоттс, а поначалу и Йан Стюарт проводили дни, репетируя в Ветерби Армс, Челси, а по вечерам играли в "Илинг Джаз Клабе", "Марки Джаз Клабе", "Рэд Лайон", "Фламинго Клабе". Брайан Джонс услышал, что группа "Ритм-энд-блюз Бэнд" Дейва Вуда уходит из "Стейшн Отеля". Мик позвонил владельцу клуба Джорджио Гомельскому и узнал, что тот, в свою очередь, хотел позвонить ему и предложить играть в его клубе.

До встречи члены "Роллинг Стоунз" играли в различных малоизвестных группах. Однажды Брайан Джонс случайно оказался в любимом пабе Мика Джаггера и Кита Ричарда. Позднее они втроем делили одну комнату и диск Мадди Уотерса. На этом диске была композиция, называвшаяся "Rolling Stones". Они решили, что это идеальное название для планируемой группы и соответствует мечтам о большом будущем. Сингл "Соme Оn" был выпущен в июне 1963, а через несколько месяцев группа оказалась в центре внимания прессы. Первой проявила интерес музыкальная газета "Рекорд Миррор" и ее редактор Питер Джонс. Он послал журналиста Нормана Джонлина и фотографа Билла Вильямса с заданием подготовить материал о группе. Питер Джонс также сообщил молодому публицисту Энд рю Олдхэму о музыкальных данных группы и о том, что это вероятные звезды. Олдхэм вместе с шоу-агентом Эриком Истоном немедленно отправились в резиденцию "Роллинг Стоунз" в Ричмонде, чтобы послушать их. В итоге эти двое стали менеджерами "Роллинг Стоунз" с условиями, что они будут заниматься записями группы.

С этими целями была создана отдельная компания под названием "Impact Sound". Фирма "Декка" подписала контракт с "Роллинг Стоунз", не надеясь найти группу с таким же коммерческим потенциалом, как "Битлз", у которых в начале лета № 2 стал "Please Please Me ", затем был на вершине списка "From Me To You", а в августе еще один боевик на первых местах - "She Loves You". При записи нового сингла "Роллинг Стоунз" было сделано много проб в студии, пока они не почувствовали, что то, что они могут сделать в клубе, не повторить в студии. Однако "Come On" выпустили. Интересно, что фирма "Декка" не включила его в число своих основных объявлений в музыкальной газете "Рекорд Миррор" от 8 июня 1963, а сообщила о сингле мелким шрифтом на площади 1,5 дюйма на 2,25 дюйма на странице 6. Впервые сингл появился в списках 27 июля на № 50, что означало, что в неделю продавалось лишь несколько сот экземпляров. Позднее он занимал 32, 28, 25, 24, 22, 21, 22, 26, 29, 42 места. Более успешными в то время были - в США: "Surf City", "Jan & De", "So Much In Love", "Easier Said Than Done" В исполнении Дэвида Эссекса, в Англии: "Confession " в исполнении Френка Айфилда, за ним следовал Элвис Пресли с песней "Devil In Disguise" И Группа "Сикерc" С песней "Sweets For My Sweet". Именно в это время "Роллинг Стоунз" и начали свое тридцатидневное турне по Британии. Было это 29 сентября. "Роллинг Стоунз" впервые столкнулись с проблемами гастролей: они выступали перед постоянно менявшейся публикой, что несколько отличалось от "домашних" концертов. Они были довольно сырыми. "Роллинг Стоунз" радовались, что осуществляется их мечта, но не особенно заботились о своем имедже и о том, что будет думать о них публика помимо концертов. Кит Ричард рассматривал турне как возможность перенять технику гитариста Дона Пика из "Эверли Бразерс". Билл Уаймен обратил внимание на истерический прием "Ролл инг Стоунз" фэнами, как и экстаз, с которым встречали Брайана Джонса, когда они играли в Челтенхэме. Там его знали как "нашего местного парня с рыжими волосами".

Брайану было не по себе, что на одной афише с ними -"король хиппи" Бо Диддли, а Мику - оттого, что в конце турне они выступали с Литтл Ричардом, и еще оттого, что к ним в гримерную бросали в окно книжечки для автографов, камни, сладости и сигареты. Следующий сингл появился после поездки. Назывался ОН "I Wanna Be Your Man". До этого был записан (но не выпущен) сингл "Fortune Teller", песня  взятая с диска "We Sing The Blues", сборника из коллекции Бенни Спеллмэна.

На "I Wanna Be Your Man" играл на пиано Йан Стюарт, бывший тогда гастрольным менеджером группы. Сингл появился в продаже 1 ноября, за две недели до выхода диска "With The Beatles", который получил рекордное число предварительных заказов - 250000 экземпляров. Диск "Роллинг Стоунз" появился в ТОР-50 в "Рекорд Миррор" 16 ноября под № 41. Затем он занимал 32, 30, 16, 15, 14, 13, 15, 12, 14, 15, 17 места, а 8 февраля не оказался в двадцатке, был уже на 24 месте. Длительность пребывания в списке, место, до которого он поднялся, давали намек на вероятность будущего успеха "Роллинг Стоунз", хотя разве что лишь очень дальнозоркие могли предвидеть, что группа окажется в центре внимания нации во второй половине 60-х.

К сентябрю 1964, менее, чем через 12 месяцев после первого турне, произошли разительные перемены. Они собирались уже в четвертую поездку по Англии и теперь стояли на афише перед Чарли и Инез Фоке, the Mojos и Майком Берри. Группа стала частым гостем на британском ТВ. Отлично обстояло дело с распродажей их дисков. Сингл "Not Fade Away" занял уже 3 место и, что было еще более важным, попал в списки популярности и в США. И это несмотря на то, что сама песня была американской и уже занимала места в хит-парадах. В Англии этот диск не был таким популярным. Этот же сингл впервые занял высшую строчку в хит-параде Франции, где в дополнении к стороне "А" на стороне "В" была записана Песня "That'll Be The Day". Он же вошел В ЕР: "Poison Ivy", "Stoned", "Not Fade Away", "Little By Little" - эти четыре песни, как и первый альбом, продержались в хит-параде 9 месяцев.

Весной 1964 был выпущен первый ЛП группы под названием "Rolling Stones", на котором было много гармоники Брайана Джонса и хороших блюзов. Была отдана дань легендарному продюсеру Филу Спектору в инструментальной композиции "Now I've Got A Witness", ("Теперь у меня есть крестные") где в подзаголовке значилось: "like Uncle Phil & Uncle Gene" ("такие, как дядюшка Фил и дядюшка Джин"). Фил находился в студии "Регент Саунд" в Лондоне во время записи сингла "Not Fade Away", и написал вместе С Миком "Little By Little" для "В" стороны. Во время короткой паузы между гастролями по Англии, записываясь для передачи "Thank You Lucky Stars", они встретили Джина Питни. Кит Ричард и Мик Джаггер были уверены, что у них есть хит для Питни - "This Girl Belongs To Yesterday". Питни записал ее, и она действительно стала хитом по обе стороны Атлантики. Именно с этого началось авторское сотрудничество Джаггер-Ричард. LP "Rolling Stones" занял в списке первое место, в США вышла синглом композиция с этого диска "Tell Me" и вошла в ТОР-30. И вот, менее чем через 9 месяцев после первого турне по Англии, "Роллинг Стоунз" отправились в США и попали в неистовые объятия фэнов в аэропорту, встретились со знаменитостями, остановились в роскошном отеле. Фэны окружили отель и полиции ничего не оставалось делать, как попросить участников группы выйти к ним! Они побывали во многих крупных городах США, а в Лос-Анджелесе выступили в ТВ-шоу из голливудского дворца. Если английская музыкальная газета "Рекорд Миррор" называла группу "косматым квинтетом", в отличие от простонародного "длинноволосая пятерка", то ведущий этого шоу Дин Мартин был менее вежлив. "У них не длинные волосы, просто у них маленькие лбы и брови выше, чем у других".

"Роллинг Стоунз" гастролировали по США вместе с Бобби Би, группой "Чиффонз", Бобби Костоком, Бобби Голдсборо. Выступления не были неудачными, но их встречали не настолько горячо, как в будущем. На этих гастролях, во время записи в "Чесс Рекорд Компани", Чикаго, они узнали о своем триумфе в английских списках. В музыкальной газете "Рекорд Миррор", где список основывался на мнении слушателей, они шли вторыми после "Битлз". Правда, их не было в списке инструменталистов, видимо, слушатели не считали их таковыми. Зато в разделе "Отдельные члены групп" Мик легко обогнал Хэнка Марвина из группы "Шэдоуз". Пластинка "Not Fade Away" заняла второе место среди лучших дисков 1963-64. Эти результаты были опубликованы в газете "Рекорд Миррор" 20 июня 1964.

Эндрю Олдхэм перестал быть продюсером группы в конце лета 1964, хотя и сохранил интерес к записям группы. Это он познакомился с удивительно красивой девушкой Марианн Фейтфул  и передал ей композицию Джаггера-Ричарда "As Tears Go By", попавшую в TOP-10. В конце 1964 "Роллинг Стоунз" были признаны первыми среди групп музыкальной газетой "Мелоди Мейкер", а их сингл "Not Fade Away" назван лучшим синглом года. Однако, этот сингл представлял "Роллинг Стоунз" образца 1963-64. К июлю 1965 группа сильно изменилась. Теперь группа бросала вызов обычаям общества своей лирикой. В списки популярности ворвался первый ряд синглов: "Satisfaction", "19th Nervous Breakdown", "Have You Seen Your Mother Baby Standing In The Shadow?" и "Get Off Of My Cloud". Мик привык (или устал?) к среде наемников и взрослой публики, видевшей в нем олицетворение конфликта отцов и детей. Подчеркивая именно эту сторону "Роллинг Стоунз", они подливали масла в огонь. С первыми успехами участники "Роллинг Стоунз" сделали первые шаги к "шикарной" жизни: Чарли Уоттс купил себе виликолепный особняк ХVI века. "Роллинг Стоунз" были теперь на виду, их обожали или ненавидели, а большее число тех, кто не испытывал к ним таких сильных чувств, были фэнами "Битлз". Ливерпульская четверка получала награды, они стали кавалерами Ордена Британской Империи. В те времена, когда имело значение то, есть ли на тебе галстук и жилет, чтобы войти в ресторан, "Битлз" подчинились правилам, а "Роллинг Стоунз" - нет. Последние опередили свое время.

Америка увидела "Роллинг Стоунз" на знаменитом шоу Эда Салливэна, и на общем фоне скучного консерватизма "Роллинг Стоунз" показались чудовищами с другой планеты или, по крайней мере, британскими мальчишками из XIX века. В 1966 14 американских отелей не разрешили "Роллинг Стоунз" остановиться у них, в то время как их диски расходились миллионными тиражами и для людей по обе стороны Атлантики и большинства англоязычного мира "Роллинг Стоунз" были королями. После августовского концерта в лондонском "Ройалл Альберт Холл", на вечере после концерта "Роллинг Стоунз" получили 22 золотых диска за миллионные тиражи. Таким образом, британское турне началось очень успешно. Публика в "Ройалл Альберт Холл" подтвердила свою преданность группе - сотни фэнов рванулись к сцене, как только в зале погасили свет. Порядок удалось восстановить только после угрозы отменить концерт. Буйства на концертах "Роллинг Стоунз" происходили во всех странах. Различие существовало только в степени популярности отдельных песен. Например, в Швеции наибольшим успехом пользовалась песня

"She Said Yeah" из LP "OUT OF OUR HEADS", а В Австралии -"Fortune Teller". Несмотря на ошеломляющий успех, нельзя сказать, чтобы "Роллинг Стоунз" не критиковались. Вот письмо Фила Льюиса из Сент-Оуэн, Джерси, опубликованное в газете "Рекорд Миррор" 7 января 1967: "Посмотрите, что за ошибки совершили в этом году "Роллинг Стоунз". Появилась глупая фотография, где они одеты как женщины. Их манера одеваться уже не идет им так, как прежде, их прически изменились к худшему. Они обленились, они уже не столь старательны при записи дисков... "Роллинг Стоунз" все еще велики, но ведь они способны на большее."

В том, что он написал, была правда, однако в то время у некоторых из "Роллинг Стоунз" возникли личные проблемы. У Мика завершился трехлетний роман с Крисси Шримптон (они были вместе с самого начала "Роллинг Стоунз"), теперь его подругой стала Марианн Фейтфул. К тому же, у Мика в большей степени, чем у остальных членов группы, за исключением Брайана Джонса, возникала "звездная" проблема - проблема его узнавания. За несколько месяцев до этого он дошел в Нью-Йорке до нервного истощения после многочисленных репетиций и бесконечных записей. Он начал принимать ЛСД, хотя и наблюдал его вредное последствие на примере постепенной деградации Брайана Джонса, вызванной ЛСД и другими сильнодействующими наркотиками.

В 1967 за несколько месяцев произошло несколько круп ных событий. 21 января в продаже появился сиыгл "Let's Spend The Night Together". Британская пресса с негодoванием встретила это открытое предложение копуляции. В то время, когда в Британии происходил фурор по поводу сингла, Мик посетил концерт британской звезды Клиффа Ричарда в лондонском "Палладиуме". До этого Клифф вызвал удивление, появившись в июне 1966 на сцене вместе с американским евангелистом Билли Грэмом, и шокированный фэн Клиффа написал письмо, опубликованное в музыкальной газете "Диск", в котором были такие строки: "Он не из тех, кому к лицу превозносить религию". Мик сказал Питеру Джонсу: "Он очень хорош, но я бы так не смог. Группа "Шэдоуз", сопровождавшая его выступление, все время исполняла на сцене русские танцы. Можно ли представить нас, делающими то же самое? И смешной костюм, и смешные строчки..." Через несколько недель произошел полицейский обыск в доме Кита Ричарда, после чего Мик и Кит предстали перед судом по обвинению в употреблении наркотиков. Они были признаны виновными и приговорены соответственно к 3 и 1 годам заключения. Из сообщений прессы было ясно, что на их  примере молодому поколению хотели показать, к чему приводит неподчинение законам общества. Музыкальные трения в лагере "Роллинг Стоунз" нашли отражение на альбоме "THEIR SATANIC MAJESTIES REQUEST". На обложке альбома стерео-фото: "Роллинг Стоунз", красочно разодетые, на каком-то сюрреалистическом фоне.

Однако, увлечение "Роллинг Стоунз" электронными звуками на этом диске не порадовало многих фэнов и критиков. Некоторые говорили, что "Роллинг Стоунз" подражали "Сержанту Пепперу" "Битлз", следуя аксиоме "все, что могут они, - мы можем лучше". По мнению критиков 70-х, этот диск "Роллинг Стоунз" был крайне недооценен. Норман Джоплин писал в "Рекорд Миррор" от 16 декабря 1967, что с этим диском "Роллинг Стоунз" потеряли молодых поклонников. Как бы то ни было, "Роллинг Стоунз" оказались под влиянием психоделических направлений. Еще большие музыкальные перемены произошли в последующие 12 месяцев, о чем свидетельствует диск, выпущенный в декабре 1968 - "BEGGARS BANQUET". Фэнам диск понравился - он больше напоминал прежних "Роллинг Стоунз". Обозреватель "Нью-Йорк Таймс" писал: "Битлз все еще ищут себя, а "Роллинг Стоунз" нашли свое место и творят". Этот диск полон живого и агрессивного ритма, мы видим здесь отличную слаженность музыкантов, а Мик в лучшей вокальной форме.

В 1967-68 в жизнь "Роллинг Стоунз" вошел еще один новый элемент - фильм. Была снята их работа в студии, фильм сначала назывался "Один плюс один", позже название сменили на "Sympathy For The Devil". Мик стал звездой в "Performance", а группа - звездами телешоу "Рок-н-ролльный цирк Роллинг Стоунз". Важно было то, что "Роллинг Стоунз" вернулись к музыке, которую можно было исполнять со сцены, тогда как "Битлз" отошли от материала, удобного для подачи на концертах. Мик все еще оставался другом Марианн Фейтфул. В мае 1969 они были обвинены в хранении гашиша. Вскоре стало реальностью то, чего ждали уже давно - из "Роллинг Стоунз" ушел Брайан Джонс, его место занял Мик Тейлор. Но никто в группе не ждал такой драматической новости - 3 июля Брайан Джонс умер. Через два дня в лондонском Гайд-парке, на концерте под открытым небом, "Роллинг Стоунз" отдали ему дань уважения. Началась новая эра. В 1969 Мику была предложена роль Неда Келли в фильме об этом австралийском преступнике.

В последующие месяцы было замечено, что Мик сильно изменился - он был очень увлечен своей ролью и стал меньше интересоваться делами группы. Поскольку Мик являлся главным действующим лицом в группе, то активность ее снизилась. Альбомы стали выходить только раз в год, и с августа 1967 по май 1968 не появилось ни одного сингла, кроме "Honky Tonk Women". Кому-то нужно было вдохнуть жизнь в группу. Этим человеком должен был стать Джаггер. У него на это были и свои причины. Период с конца 1968 до середины 1969 был многообещающим, но надежды не оправдались. Альбом "THEIR SATANIC MAJESTIES REQUEST" и фильм Мика вряд ли можно было назвать успешными. Из-за некоторых деталей "Performance" столкнулся с трудностями при распространении. Итак, на осень было запланировано турне по США. Предполагалось сделать по нему фильм. В США к Мику обратился Джерри Гарсия из "Грэйтфул Дэд" с предложением провести бесплатный концерт с участием "Роллинг Стоунз" где-нибудь в Калифорнии в конце турне. Мик увидел в этом отличный финал для фильма. Этот концерт в Аль тамонте оказался самым драматическим в истории рока. Все это есть в фильме "Gimme Shelter". Большая часть публики была пьяна или обкурена. Во время выступления группы "Джефферсон Айрплэйн" происходили неприятные инциденты.

Мик появился в красном вельветовом плаще и в кепке, и казалось, что он, несмотря на то, что уже несколько месяцев опасался, что его убьет какой-нибудь дикий поклонник, находится в хорошем настроении. Для "детей Иисусовых" Мик и "Роллинг Стоунз" превратились в сообщников дьявола, Люцифера, в песне "Sympathy For The Devil". Кульминация настала со смертью 18-летнего Мередита Хантера. Говорят, что у него был пистолет. Никто никогда не узнает, предназначался ли выстрел Мику. Достаточно сказать, что Мик видел его смерть. Казалось вероятным, что после этого "Роллинг Стоунз" не будет. Однако, через восемнадцать месяцев "Роллинг Стоунз" вышли из спячки и весной 1971 совершили турне по Британии.

Они расстались с фирмой "Декка" и основали свой собственный концерн, делами которого занялся знаменитый Маршалл Чесс, сын основателя "Чесс Рекордс" Леонарда Чесса. Вышел новый сингл, впервые за несколько лет, - "Brown Sugar". Это были снова прежние "Роллинг Стоунз" - заняв первые места в хит-парадах, он стал бестселлером почти во всех странах мира. Появился новый альбом "STICKY FINGERS", который также был на первых местах. В начале 1971 Мик, расставшийся с Марианн, женился на Бианке Перес Морено де Масиас и уехал с "Роллинг Стоунз" во Францию, чтобы избежать английских налогов, отнимающих значительную часть заработанного. В 1972 снова необычайно успешное турне по США, о котором Роберт Гринфилд записал книгу "Путешествие с Роллинг Стоунз по Америке". Их встречали с любовью везде, где бы они ни играли. В 1973 вышел альбом "GOATS HEAD SOUP". На нем была песня "Star Star" с намеками на поведение групи-подростков, которую отказались передавать многие радиостанции. Произошли изменения в музыкальном плане: к ним присоединились клавишник Билли Престон, а также Бобби Кейси, Джим Прайс, Тревор Лоренс. Для сценических эффектов был привлечен американский специалист Чип Монк. Да, "Роллинг Стоунз" были уже не те, после Альтамонта для них началась новая эра.

Рождение новых "Роллинг Стоунз" пришлось на 1971-72, а в 1973, на стадионе Уэмбли, в Лондоне, перед 105000 фэнов предстали уже повзрослевшие "Роллинг Стоунз". Концерт был великолепен. Теперь они играли простой, добросовестный, хороший рок-н-ролл и были, разве что, лучше любой другой подобной группы в мире. В декабре 1972 в журнале "Лет Ит Рок" английский музыкальный критик Карл Даллас писал: "Если они оставят демоническую чушь и остановятся на простом материале, вроде "Honky Tonk Women", то сумеют избежать убийства. Но тогда они станут другими - уже изменились музыка, содержание, и изменения, по-моему, не закончились." Неизменным осталось только название.

В пятницу 7 сентября, на стадионе Уэмбли, остались довольны все, кроме подавленных маньяков. Газетчики и фотокорреспонденты охотились за новостями о личной жизни Джаггера. Пошли сплетни в связи с тем, что Бианка танцевала с Рианом 0'Нилом, актером из США, игравшим в "Истории любви" и с Дэвидом Боуи. Мик высказался по этому поводу вполне определенно: "Она может танцевать с кем хочет, так же, как и я. Если она танцует с людьми, я не возражаю." Мик достиг 30 лет, он согласился с Дэвидом Уиггом из "Дейли Экспресс", что "это опасный для некоторых возраст". В 1974 появилось несколько книг о "Роллинг Стоунз" и Мике Джаггере. По поводу книги Энтони Скатудо "Mick Jagger" певец "Роллинг Стоунз" объяснил, что Марианн наговорила автору много лжи о нем и его жизни. Год прошел спокойно, за исключением того, что Мик Тейлор сообщил о своем уходе из группы, пронесся слух, что к группе присоединяется Рон Вуд. Вышел альбом "IT'S ONLY ROCK'N'ROLL" - новые записи были сделаны в конце 1974. В 1975 - новое турне по США. 1 мая, в День Труда, состоялась пресс-конференция по поводу гастролей в Нью-Йорке. Сами "Роллинг Стоунз" не присутствовали на ней, они готовились к концерту. Был выпущен альбом-компиляция для удовлетворения аппетитов Америки, но он появился в продаже и в Британии. Назывался он "MADE IN THE SHADE", и в него вошли самые популярные песни "Роллинг Стоунз". Американское турне длилось три месяца. За первую половину они выступили перед полумиллионной публикой на 18 концертах. В Кливленде, штат Огайо, был установлен мировой рекорд посещаемости рок-концерта с проданными билетами - 83 тысячи поклонников пришли послушать их. Вместе с ними выступал Рон Вуд из группы "Фэйсез". Он играл на гитаре, восполняя потерю Мика Тейлора. Концерты проходили на открытых стадионах или в залах. Были две продолжительные остановки в "Мэдисон Сквер Гарден" (с 22 по 27 июня) и в "Инглвуд Форум" в Лос-Анджелесе. Турне началось в Сан-Антонио, штат Техас. Затем последовали города Милуоки, Буффало, Филадельфия, Мемфис, Детройт, Атланта, а из Джексонвилла, штат Флорида, группа уехала в Мексику и в Бразилию. Закончились гастроли в Каракасе, Венесуэла.

Группа возила с собой две различные сцены, одна использовалась для разовых концертов, другая - во время длительных остановок, в Нью-Йорке и Лос-Анджелесе. Первую возили на трех грузовиках, весила она 10 тонн и составляла 71 фут в диаметре. Вторая весила 25 тонн, и для нее требовалось еще три грузовика. Была еще осветительная система, увеличивавшая на сцене размеры исполнителей, в то время как казалось, что свет движется вместе с ними. Акустика весила 8 тонн и состояла из 32 отдельных частей, каждая весом 500 фунтов. К концу турне "Роллинг Стоунз" услышали почти 2 миллиона человек. За билеты было выручено 500 миллионов долларов, личный доход "Роллинг Стоунз" составил 11 млн. Пресса подвергла гастроли критическому анализу. Делались все те же старые замечания. Лучше всех выразил их Стив Денлеви в газете "Нэшенел Старз" от 21 июня 1975:

"Эти бледнолицые иностранцы, эти англичане получают с наших детей по 10 долларов за возможность увидеть их на сцене. И что же они видят?.. Человека, обвиняемого в употреблении наркотиков, исполняющего свои проповеди перед нашими подростками. Он ругает общество, но уезжает из Англии жить во Францию, чтобы избежать налогов... А мы набиваем ему карманы." Для писателя Роберта Кристахова "Роллинг Стоунз" образца 1975 все еще продолжали развивать тему секса - какой бы ни была музыка, она говорила "о сексе как насилии, сексе как любви, сексе как удовольствии, безумии, очищении". Что бы ни делали в музыке "Роллинг Стоунз", все можно было истолковать как угодно, но нет сомнения, что они бросали вызов общепринятым взглядам, они хотели и хотят идти и дальше своим собственным путем. Несмотря на то, что писала пресса, чувства фэнов в США 1975 были сходны с проявлением чувств в Ричмонде в 1963. Для них "Роллинг Стоунз" были и есть величайшие в мире.

РЕТРОСПЕКЦИЯ

МЕСЯЦ ЗА МЕСЯЦЕМ, ГОД ЗА ГОДОМ

Брайан, Кит, Мик, Йан собрались вместе с целью исполнения хорошей музыки. В 1962 продавались билеты на "Рол-линг Стоунз" (правда, тогда они еще не назывались так) в Пикадилли Клаб. В начале 1963 они выступили в Марки Клаб, затем в Илрай Айленд Клаб. Были сделаны записи в Портленд Плэйс в Лондоне, студия фирмы АВС. С февраля "Роллинг Стоунз" восемь месяцев находились в Ричмонде, графство Сюррей, в Кроудэдди Клаб, Стэйшн Отель.

1963

апрель

13. Газета "Ричмонд энд Твикенхэм Тайме" впервые опубликовала информацию о группе "Роллинг Стоунз". 28. Эндрю Олдхэм и Эрик Истон увидели "Роллинг Стоунз" и на другой день подписали с ними контракт. Записи, сделанные в студии АВС, куплены за 90 фунтов.

май

10. Первая официальная запись в студии "Олимпик Саунд", продюсер Эндрю Олдхэм. Записаны "Come On" и "I Want То Be

Loved". 

июнь

7. Сингл "Come On"/"I Want To Be Loved" вышел в продажу. "Роллинг Стоунз" впервые появились в ТВ-шоу "Thank You Lucky Stars".

13. Впервые в национальной газете "Дейли Миррор" статья Патрика Донкастера. Он описывает их музыку как исключительную.

сентябрь

29. Первое британское турне с группой "Эверли Бразерс" и певцом Бо Диддли.

ноябрь

I. Выпущен сингл "I Wanna Be Your Man". На второй стороне "Stoned".

3. Закончилось первое турне по Британии.

1964

январь

6. "Роллинг Стоунз" впервые возглавляют афишу. Начало турне с группой "Роннетс", первый концерт в "Гренада Синема", Харроу.

февраль

21. Выпущен сингл "Not Fade Away"/"Little By Little". Ha первой стороне песня Бадди Холли и группы "Крикетс", на второй песня, написанная Миком Джаггером и Филом Спектором, играющим здесь на маракасах.

апрель

18. "Роллинг Стоунз" участвует в концерте в Змпайр Пул, Уэмбли.

20-21. Участие "Роллинг Стоунз" в международном телефестивале в Монтрё.

22. Газета "Дейли Миррор" сообщила, что Президент Национальной федерации парикмахеров сказал, что прическа одного из "Роллинг Стоунз" напоминает меховую щетку для пыли.

26. Выпущен альбом "THE ROLLING STONES".

май 

1. Джек Хэттон, редактор "Мелоди Мейкер", рассказывает в газете "Дейли Миррор" о концерте "Роллинг Стоунз" в Эмпайр Пул, Уэмбли. Он возмущен поведением группы. 

10. Джимми Сэвилл, знаменитый лондонский диск-жокей, рассказывает о "Роллинг Стоунз" в своей колонке воскресной газеты "Пипл". Он говорит, что группа приятна, с чувством юмора, что они хорошо одеваются.

12. "Роллинг Стоунз" не пускают в отель "Бристоль" - они без галстуков.

июнь

3. Начинается первое американское турне "Роллинг Стоунз". Прервав турне, группа улетает в Магдален колледж, Оксфорд, чтобы играть на балу. Договор был заключен за год до этого за 100 фунтов и колледж отказался расторгнуть его. Поездка обошлась "Роллинг Стоунз" в 1500 фунтов, концерт был неудачным.

20. Закончилось первое американское турне. 23. Официальное возвращение из США, восторженная встреча в аэропорту Хитроу, Лондон.

26. Выпуск сингла "It's All Over Now" / "Good Times Bad Times"

июль

4. Выступление в телевизионной программе ВВС, неодобрительно встреченное прессой.

8. "It's All Over Now" на вершине хит-парада. Кит, Билл, Брайан приглашены на вечер по случаю премьеры фильма "А Hard Day's Night".

24. Группа играет в Блэкпуле. Урон, нанесенный фэнами, исчисляется в несколько тысяч фунтов.

август

3. Группа в центре внимания на третьем поп-концерте в Лонглит Хаус, 25000 зрителей.

7. Группа играет на национальном фестивале джаза и блюза в Ричмонде, графство Сюррей.

8. Концерт в "Хейг". У нескольких поклонниц порваны платья.

10. На концерте в Манчестере присутствуют 50 полисменов. Не совсем ясно, зачем они - "Роллинг Стоунз" встречают в теплой обстановке.

13. Концерт на острове Мэн в присутствии 7000 зрителей.

18. Небольшая поездка по островам с концертами, к югу от Британии.

сентябрь

5..Концерт в кинотеатре "Астория" (в 70-е годы название сменилось на "Рэйнбоу"), где выступали наиболее известные рок-группы. В "Мелоди Мейкер" "Роллинг Стоунз" названы самой популярной рок-группой, а лучшей песней "Not Fade Away".

октябрь

9. "Роллинг Стоунз" отказываются от турне по Южной Африке.

14. Свадьба в Брэдфорде Чарли Уоттса и Ширли Энн Шефферд.

16-17. "Роллинг Стоунз" участвуют в ТВ-шоу Западного Берлина.

18. Выступление "Роллинг Стоунз" по бельгийскому ТВ.

20. Концерт "Роллинг Стоунз" в парижской "Олимпии", после концерта на улицах происходят беспорядки, арестовано 150 человек.

23. "Роллинг Стоунз" улетают в США на 12-дневное турне. Помимо этого, выступают в Музыкальной Академии и в шоу Эда Салливэна.

ноябрь

5. Запись в знаменитой студии "Чесс Рекорде" в Чикаго.

27. Мик оштрафован на 16 фунтов за нарушение правил вождения.

Декабрь

21. Публикация книги Чарли Уоттса 'Ode То A High Flying Bird". Она была написана в 1961.

1965

январь

6-6. Турне по Ирландии.

13. Фильм, снятый по ТВ-шоу "Thank You Lucky Stars".

15. ТВ-шоу "Ready Steady Go!", выпуск второго альбома.

17. Вылет для записи в Лос-Анджелес.

21. Прибытие в Сидней для гастролей с Роем Орбисоном, в аэропорту их встречает около 3000 поклонников.

февраль

1-6. Турне по Новой Зеландии.

10-13. "Роллинг Стоунз" возвращаются в Австралию.

16-17. Концерты в Сингапуре и Гонконге.

26. Выпуск сингла "The Last Time" / "Play With Fire".

март

5. Начало турне по Британии с группой "Холлиз" и певцом Дейвом Берри.

26. Начало турне по Скандинавии, запись для ТВ.

апрель

2. Конец турне по Скандинавии. 

9. Выступление на концерте "Ready Steady Go!". 

11. Концерт на стадионе Уэмбли в числе лучших групп, организованный газетой "Нью Мюзикл Экспресс".

13-16. Турне по Германии, выступление для ТВ.

17-18. Выступление в "Олимпии", Париж.

22. Начало турне по Канаде и США.

май 

2. Участие в шоу Эда Салливэна.

10. Запись в студии "Чесс", Чикаго.

12. Запись в студии RCA, Лос-Анджелес.

20. Запись для ТВ-шоу "Шиллинг" вместе с Джеком Гудом.

29. Конец турне по Канаде и США.

июнь

11. Выпуск ЕР "GOT LIVE IF YOU WANT IT".

12. Запись для передачи "Thank You Lucky Stars".

15-18. Турне по Шотландии.

24-29. Турне по Скандинавии, буйные выходки фэнов в Осло, Норвегия.

29. Чарли покупает особняк ХVI века в Сассексе, где ранее жил епископ Кентерберийский.

июль

I. Магистрат города Глазго выражает "Роллинг Стоунз" протест по поводу того, что поклонники разбили витрину магазина.

7. Запись в студии RCA, Лос-Анджелес.

16. Турне по Британии с группой "Уолкер Бразерс". 22. Билл, Брайан, Мик оштрафованы на 5 фунтов каждый за неприличное поведение на заправочной станции.

август

1. "Роллинг Стоунз" в лондонском "Палладиуме". 20. Выпуск сингла "(I Can't Get No) Satisfaction" / "The Spider And The Fly", в США был продан 1 миллион экземпляров.

23. Полиция усмиряет фэнов, атаковавших ТВ-студию в Манчестере.

24. Отель "Хилтон", Лондон. Первая встреча с Алленом Клейном.

28. Эндрю Олдхэм и Аллен Клейн - у "Роллинг Стоунз" два менеджера. Они подписывают новый контракт на 5 лет с "Декка", фирма получает право на демонстрацию их первого фильма.

сентябрь

3. Турне по Ирландии.

8. "Роллинг Стоунз" последний раз выступают на балу в Дугласе, остров Мэн.

11-17. Турне по Германии и Австрии, большие беспорядки во время турне.

24. Начало турне по Британии. Вместе с ними: Спенсер Дэвис, Майк Сарн, Джон Лейтон. В течение месяца запись альбома "OUT OF OUR HEADS".

октябрь

22. Выпуск сингла "Get Off Of My Cloud" / "The Singer Not The Song".

29. Начало четвертого канадо-американского турне.

декабрь

3. В городе Сакраменто Кит Ричард теряет сознание от удара током.

5. Конец четвертого канадо-американского турне.

31. Выступление по ТВ-программе "Здесь звезды Нового Года".

1966

февраль

4. Выпуск сингла "19th Nervous Breakdown" / "As Tears Go By".

13. ТВ-шоу Эда Салливэна в Нью-Йорке.

14. Начало, турне по Австралии, включая выступления в Новой Зеландии.

март

26. Турне по Европе. Мику накладывают 8 швов после того, как в него бросили из зала стулом.

апрель

5. Окончание турне по Европе. 

15. Выпуск альбома "AFTERMATH".

май

1. Концерт лучших, по мнению газеты Нью Мюзикл Экспресс, групп.

13. Запись на ТВ. Сьемки фильма "Only Lovers Left Along", выпуск сингла "Paint It Black" / "Long Long While".

14. Нервное истощение Мика.

23. Начало пятого канадо-американского турне. "Роллинг Стоунз" прибывают в Нью-Йорк.

июль

28. Окончание пятого канадо-американского турне на Гавайях.

август

3. Начало двухнедельной записи в студии RCA, Лос-Анджелес. 

7. Премьера в Англии фильма "Gather No Moss". 

10. Участие в шоу Эда Салливэна в США, а также в шоу "Ready Steady Go!" в Англии.

12. Начало турне по Германии, беспорядки фонов.

16. Том Дриберг поднимает в Британском Парламенте вопрос об осуждении магистрата, назвавшего "Роллинг Стоунз" "слабоумными, которые носят непристойную одежду".

23. Выпуск сингла "Have You Seen Your Mother baby Standing In The Shadоw?" / "Who"s Been Driving Your Plane". На открытие турне по Британии "Роллинг Стоунз" вручают 20 золотых дисков. Турне начинается в "Ройал Альберт Холл", Лондон.

октябрь

9. Конец турне по Британии. 

29. Начало очередного канадо-американского турне.

ноябрь

Выпуск двух дисков: сборника "BIG HITS" и нового диска "GOT LIVE IF YOU WANT IT", издана и концертная запись из "Альберт Холл".

декабрь

10. Согласно "Нью Мюзикл Экспресс", лучшая британская ритм-энд-блюз-группа: "Роллинг Стоунз", лучшая песня года: "Satisfaction".

1967

январь

13. Выступление в Нью-Йорке в шоу Эда Салливэна.

20. Выпуск альбома "BETWEEN THE BUTTONS", часть слушателей раздражает это название.

22. Скандал, вызванный тем, что "Роллинг Стоунз" отказались участвовать в национальном ТВ-шоу на вращающейся сцене лондонского "Палладиума".

28. Выпуск сингла "Let's Spend The Night Together" / "Ruby Tuesday".

февраль

6. Мик сообщает о своем намерении принять меры против британской воскресной газеты "Ньюс Оф Зе Уорлд".

12. Полиция посещает дом Кита Ричарда.

19. Статья в газете "Ньюс Оф Зе Уорлд" об употреблении поп-звездами наркотиков.

март

9. Брайан Джонс обращается в госпиталь из-за затрудненного дыхания.

25. Начало турне по Европе, выступление в городе Оребо, Швеция.

апрель

8. В газетах напечатано выступление британского олимпийского чемпиона Линна Дэвиса с критикой поведения "Роллинг Стоунз". Мик отрицает обвинения и говорит, что комнаты отеля были заполнены атлетами, которые плохо себя вели.

13. Первая поездка "Роллинг Стоунз" за "железный занавес", в Варшаву. 3000 студентов штурмуют Дворец культуры, полиция применяет дубинки и слезоточивый газ.

17. Окончание турне по Европе.

24. На фестивале в Каннах демонстрируется германский фильм "Degree Of Murder" с музыкой Брайана Джонса. В главной роли - его подруга Анита Палленберг.

май

10. Кит и Мик предстают перед судом (последствия рейда полиции 12 февраля). Брайан Джонс тоже обвиняется в хранении дома индийской конопли.

12. Концерт на стадионе Уэмбли в числе лучших, по мнению "Нью Мюзикл Экспресс", групп.

21. Мик появляется в ТВ-программе ВВС, чтобы обсудить взаимоотношения публики и исполнителей.

июнь

Фирма "Декка" выпускает диск "Роллинг Стоунз" под названием "Цветы".

29. Заканчивается процесс. Мик осужден на 3 года, а Кит -на 1 год тюрьмы.

30. Мик и Кит представляют залог в Верховный Суд.

июль 

1. В газете "Таймс" появляется редакционная статья "Who Breaks Butterfly On A Wheel?", в которой высказывается симпатия к "Роллинг Стоунз".

6. Брайан Джонс обращается в госпиталь по причине переутомления.

31. Апелляционный суд аннулирует приговор в отношении Кита, а Мика приговаривает к условному заключению.

август

18. Выпуск сингла "We Love You" / "Dandelion" с Ленноном и Маккартни. Это благодарность поклонникам за поддержку во время неприятностей, связанных с наркотиками.

26. Смерть Брайана Эпштейна. Мик и Марианн посещают Махариши.

сентябрь

"Роллинг Стоунз" отправляются в Америку. К концу месяца становится известно, что они порвали с Эндрю Олдхэмом и отныне будут выпускать свои записи сами.

октябрь

31. Брайан Джонс приговорен к 9 месяцам тюрьмы за хранение индийской конопли, но освобождается под залог.

декабрь

8. Выпуск альбома "THEIR SATANIC MAJESTIES REQUEST".

12. Апелляция Брайана Джонса отклонена, он получает 3 года испытательного срока и платит штраф в 1000 фунтов.

15. Вследствие перенапряжения Брайан попадает в больницу.

1968

январь

4. Как сообщала британская газета "дейли Скетч", Калифорнийский университет требует, чтобы все студенты, обучающиеся музыке, изучали музыку группы "Роллинг Стоунз".

март 

2. В качестве продюсера в "Роллинг Стоунз" приглашен Джимми Миллер.

15. Первая запись с Джимми Миллером.

18. У Чарли и Ширли рождается дочь Серафима Уоттс.

май

12. Впервые за два года "Роллинг Стоунз" появляются на концерте в Англии.

21. Арест Брайана Джонса за хранение индийской конопли.

31. Объявлено, что "Роллинг Стоунз" снимают с Жан-Люк Годаром фильм "Один плюс один".

июнь

4. Брайан Джонс предстает перед судом. Во время записи группы в студии "Олимпик" возникает пожар, никто не пострадал.

29. Мик начинает сниматься в "Performance".

июль

4. Кое-где запрещен сингл, выпущенный в США, "Street Fighting Man".

сентябрь

6. Мик гостит в ТВ-шоу Дэвида Фроста, Англия. 

26. Брайан Джонс признан виновным и оштрафован.

ноябрь

12. Брайан Джонс покупает в Хартфилде, графство Сассекс, дом писателя А.А.Милна, автора книги о Винни Пухе (книга была написана в этом доме).

декабрь

5. "Роллинг Стоунз" устраивают в Лондоне "банкет нищих попрошаек", чтобы отметить выход альбома "BEGGARS BANQUET".

12. Независимое телевидение снимает концерт "Роллинг Стоунз" под названием "Рок-н-ролльный цирк Роллинг Стоунз". В числе друзей - Джон Леннон и Йоко Оно. 

18. Мик и Марианн, Кит и Анита улетают на праздники в Бразилию.

1969
май

17. В городе Лима Мика и Кита просят покинуть отель - кроме брюк в стиле поп-арт, на них ничего нет. Они переезжают в шикарный отель "Боливар".

24. Мик и Марианн обвиняются в Лондоне в хранении индийской конопли и вносят залог.

28. Объявлено, что Мик будет играть роль Неда Келли в фильме об этом австралийском гангстере.

июнь

8. Из "Роллинг Стоунз" уходит Брайан Джонс, его место занимает Мик Тейлор.

13. В лондонском Гайд Парке вывешена фотография Мика Тейлора, представляющая его.

июль

3. Смерть Брайана Джонса в собственном доме в Хартфилде, Сассекс.

5. Бесплатный концерт в Гайд Парке.

6. Мик уезжает для съемок в фильме "Ned Kelly". Муж Марианн возбуждает дело о разводе.

10. Похороны Брайана Джонса в его родном городе Челтенхеме.

11. Выпуск синга "Honky Tonk Women" / "You Can't Always Get What You Want".

август

10. Кит Ричард становится отцом и дает сыну имя Марлон.

18. Во время сьемок фильма "Ned Kelly" Мику случайно простреливают руку.

сентябрь

10. Объявлено о предстоящем турне по США.

12. Мик возвращается из Австралии. Выпуск LP "THROUGH THE PAST DARKLY".

октябрь

17. "Роллинг Стоунз" приезжают в Лос-Анджелес.

ноябрь

7. Начало турне по Америке.

декабрь

6. Знаменитый концерт в Альтамонте.

14. Группа играет в лондонском театре Сэвилл.

19. Мик оштрафован за хранение конопли, тогда как Марианн оправдана.

21. Концерт в Лицеуме, Лондон. Поклонники засыпаны искусственным снегом. Это часть Рождественского шоу.

1970

январь

31. "Роллинг Стоунз" вчиняют иск на 4580000 за нарушение контракта фирме "Интернэшнл Рейсвэй", из-за которого им пришлось играть в Альтамонте.

июль

28. Премьера "Ned Kelly" в Мельбурне, Австралия.

30. "Роллинг Стоунз" информируют Аллена Клейна, что никто не имеет прав на их будущие записи.

август

1. Фильм "Performance" вышел на экраны Лондона.

29. Группа отправляется в турне по Европе.

сентябрь 

19. Выпуск саундтрэка "Performance".

23. Выступление в концертном зале "Олимпия", Париж.

октябрь

1. Выступление в Палаццо Де Ля Спорте, Милан. Дикие сцены.

7. Выход фильма "Ned Kelly" на киноэкраны Британии.

9. Завершение европейского турне.

ноябрь

1. Выпуск сольного диска Мика "MEMORY TO TURNER".

декабрь

1. Выход на экраны в Нью-Йорке фильма "Gimme Shelter".

1971

январь

4. Кит Ричард присутствует на лондонской премьере фильма "Performance".

март

2. По четвертой программе радио ВВС транслируется рассказ Майкла Уэйла о Брайане Джонсе.

4. Сообщение "Роллинг Стоунз" о переезде во Францию. Британское турне начинается с города Ньюкасла.

14. Прощальный концерт "Роллинг Стоунз" в "Раунд Хаус".

26. Прощальный вечер "Роллинг Стоунз" в отеле "Скиндлес", среди гостей Джон и Йоко.

апрель

1. Сообщение о сотрудничестве с Маршаллом Чессом. Основание фирмы "Роллинг Стоунз Рекордс". 

6. "Роллинг Стоунз" предоставляют фирме "Кинни Нэшнл" право на распространение своих пластинок.

13. Выпуск макси-сингла: "Brown Sugar" / "Bitch" / "Let It Rock".

18. Мика и Бианку видят выходящими из загса, они отрицают, что собираются пожениться.

23. Новый альбом под новой фирменной этикеткой называется "STICKY FINGERS". В это же время "Декка" выпускает LP под названием "STONE AGE", куда вошли три вещи, не звучавшие ранее.

май

2. День рождения Бианки. Мик покупает ей бриллиантовый браслет за 4000 фунтов, устраивает в ее честь обед и вечер в частной дискотеке.

3. Песня "Brown Sugar" № 1 в списках.

8-9. Мик отправляется в Париж, где покупает два обручальных кольца, изготовленных по спецзаказу одним из самых известных в мире ювелиров.

11. Родители Мика и его друзья отправляются из Лондона в Сен-Тропез на свадьбу.

12. Гражданская церемония бракосочетания Мика и Бианки в Сен-Тропезе, освященная затем в соборе Св. Анны. В числе гостей: Пол и Линда, Ринго и Морин, Рон Вуд, Ронни Лейн, Джон Маклохлин, Кенни Джонс, группа "Фэйсиз" в полном составе, мистер и миссис Джаггер, брат Мика Крис, Джимми Миллер, Маршалл Чесс.

13. Мик и Бианка отправляются на яхте в свадебное путешествие.

16. Смена яхт на Корсике.

июнь

2. Мик и Бианка отправляются в Венецию.

июль

30. В аэропорту Хитроу Мик и Бианка сообщают, что Бианка ждет ребенка.

31. Премьера фильма "Gimme Shelter" в Лондоне, в кинотеатре "Риалто".

август

20. Выпуск сингла "Howlin' Wolf" с частичным аккомпанементом Билли Уаймена и Чарли Уоттса.

27. Выпуск фирмой "Декка" LP "GIMME SHELTER".

сентябрь

23. Мик и Бианка на концерте Джонни Холидея, Париж.

октябрь

1. Взломан французский дом Кита Ричарда, воры украли 11 гитар.

8. Фирма "Роллинг Стоунз Рекордc" выпускает диск народной музыки Марокко, записанный Брайаном Джонсом.

21. У Бианки рождается от Мика дочь Джейд в Париже.

ноябрь

3. Мик и Бианка посещают в Париже вечер, который дал Пьер Корден в честь Элиса Купера.

30. Кит и Мик отправляются в США. Кит получает в Нэшвилле гитары, изготовленные для него специально вместо украденных.

1972

февраль

15. "Роллинг Стоунз" записываются в Лос-Анджелесе.

29. Мик посещает концерт Марка Болана в голливудском "Палладиуме".

апрель

6. Мик, Бианка, Джейд останавливаются в Сиднее по пути в Бали.

24. Все трое возвращаются домой.

май

12. Выпуск альбома "EXILE ON MAIN STREET".

21. Репетиция перед поездкой в США.

23. "Роллинг Стоунз" являются в американское посольство в Лондоне за документами. Билл опаздывает на самолет.

25. Мик, Кит, Мик Тейлор отправляются в США, Бианка провожает Мика в аэропорту.

29. Песня "Brown Sugar" на первом месте в американских списках, среди альбомов впереди "STICKY FINGERS".

июнь

3. Начало турне. На концерте в Ванкувере ранено 30 полисменов, 2000 человек пытались пройти без билетов.

13. На концерте в Сан-Диего арестовано 60 человек, по крайней мере, 15 получили ранения.

14. Еще большее количество фэнов пыталось пройти на концерт без билетов в Аризоне. 300 человек пострадали от применения полицией слезоточивого газа.

15. Концерт в университете Нью-Мексико, скандалы из-за поддельных билетов.

июль

4. 48000 зрителей на стадионе Роберта Кеннеди, Вашингтон. Сильные беспорядки, арестован 61 человек.

17. Монреаль, "Форум". Обнаружено 3000 поддельных билетов, беспорядки. Бомбой нанесен ущерб аппаратуре "Роллинг Стоунз".

24. "Роллинг Стоунз" играют в Мэдисон Сквер Гарден.

25. Второй концерт в Мэдисон Сквер Гарден.

26. Третий концерт в Мэдисон Сквер Гарден. День рождения Мика Джаггера, ему дарят торт и гигантского гималайского медведя. В конце концерта Мик бросает в зал лепестки роз и куски кремового торта. Вечер продолжается после концерта.

август

10. Мик и Бианка посещают игры в крикет.

11. 2/3 американского шоу Дика Каветта уделено "Роллинг Стоунз".

28. Мик и Бианка отдыхают в Ирландии.

ноябрь

6. Билл Уаймен лишен водительских прав и оштрафован на 20 фунтов за превышение скорости на своем "мерседесе".

8. Бианка признана "женщиной года" в категории "шляпка" и получает приз.

22. Мик помогает Джону и Йоко в записи альбома "SOMETIME IN NEW YORK CITY".

25. "Роллинг Стоунз" приезжают на Ямайку для записи альбома "GOATS HEAD SOUP".

30. Мик, Кит и Тейлор улетают в Лос-Анджелес.

декабрь

4. Мик, Билл, Чарли прилетают для записи диска на Ямайку.

21. Запись альбома на Ямайке закончена.

23. Сильное землетрясение в Никарагуа, родной стране Бианки. Сильно пострадал город, где живут родители Бианки.

26. Мик и Бианка летят в Никарагуа и берут с собой 2000 ампул с лекарством против тифа.

28. Встреча с матерью Бианки и другими членами ее семьи в городе Манагуа.

1973

январь

3. По результатам опроса 2 тысяч специалистов-модельеров из разных стран, проведенного Америкой, Мик и Бианка признаны "лучше всех одевающимися мужчиной и женщиной 1972 года".

4. Мик и Бианка исчезают в Никарагуа на 48 часов, поиски безрезультатны. Поступило сообщение, что "Роллинг Стоунз" запрещен въезд в Австралию без объяснения причин.

9. Представитель австралийского министерства сообщил, что запрет отменен.

10. Мик сообщает в Лос-Анджелесе о своем желании дать концерт в фонд пострадавших от землетрясения в Никарагуа.

18. За концерт в Лос-Анджелесе выручено более 200000 тысяч фунтов.

22. "Роллинг Стоунз" играют в международном спортивном центре в Гонолулу.

февраль

8. "Роллинг Стоунз" в Австралии.

9. Пресс-конференция "Роллинг Стоунз" в Сиднее.

11. В городе Окленде, на концерте на стадионе, присутствуют 30 000 человек.

16. "Роллинг Стоунз" в Мельбурне.

20. Концерт в Аделаиде. 5000 человек вступают в драку с полицией, 21 из них арестован.

24. Концерт в Перте.

26. Концерты в Сиднее.

март

26. В газете "Таймс" появляется объявление о строительстве нового отеля в Хитроу с портретами "Роллинг Стоунз", Эдварда Хита, Давида Фроста, Барбары Стрейзанд, Марка Спитца. Мистер Хит, бывший в ту пору премьер-министром, возмутился тем, что портреты использованы без разрешения. Мик сказал, что "Роллинг Стоунз" не возражают против того, что они стоят позади мистера Хита, и надеются, что это чувство взаимно.

апрель

4. На обложке "Радио Таймс" - цветное фото Мика, в самом номере фотографии его родителей и друзей.

23. Поступило сообщение, что вскоре будет выставляться для продажи портрет Мика Джаггера, выполненный в масле художником Сессилом Битоном.

29. Фирма "Декка" выпускает в продажу еще одну старую запись - "Sad Day" / "You Can't Always Get What You Want".

май

2. Портрет Мика продан частному лицу за 220 фунтов.

9. В Вашингтоне Мик и Бианка передают Сенату чек на 350 тысяч фунтов для развития авиакомпании "Пан-Америкэн".

10. Пожар в доме Мика в Англии, ущерб незначителен.

июнь

13. Американский журнал "Крим" называет лучшей группой "Роллинг Стоунз", лучшим LP - "EXILE ON MAIN STREET", a лучшим басистом - Билла Уаймена.

14. Лондонская премьера фильма о Джими Хендриксе. Часть фильма - диалог Джими и Мика.

18. Мик и Бианка едут отдыхать в Италию.

25. Мик Тейлор принимает участие в представлении Майкла Олдфилда "Tubular Bells".

июль

4. Дэвид Боуи сообщает о прекращении своих концертных выступлений. Мик и Бианка посещают вечер, устроенный Дэвидом по этому поводу.

26. Мику 30 лет.

31. Пожар в доме Кита, жертв нет. Удалось спасти часть антикварной мебели, книг, вещей, однако дому причинен значительный ущерб.

август

6. Распродажа билетов на концерт "Роллинг Стоунз" в Британии. Очереди стоят всю ночь.

20. Выпуск сингла С песнями "Angie" / "Silver Train".

31. Поступил в продажу альбом "GOATS HEAD SOUP".

сентябрь

1. "Роллинг Стоунз" в Европе, турне начинается в Вене. На концерте присутствует представитель Министерства культуры СССР Юрий Куринов.

6. "Роллинг Стоунз" возвращаются в Лондон.

7. Первый из трех запланированных концертов в Лондоне.

10. Диск-жокеям ВВС запрещено включать в радиопрограммы песню "Star Star" из альбома "GOATS HEAD SOUP".

октябрь

24. Кит Ричард оштрафован за хранение в своем доме наркотиков, однако он отрицает обвинение и заявляет, что наркотики принадлежали лицам, посещавшим его дом в то время, когда он отсутствовал.

ноябрь

8. Запись в Мюнхене.

1974

январь

5. Билл Уаймен начинает запись сольного диска. В числе других ему помогают Доктор Джон и Леон Рассел.
февраль

9. Появляются книги о "Роллинг Стоунз": Роберт Гринфилд написал "Путешествие с Роллинг Стоунз по Америке", а Энтони Скатудо - "Мик Джаггер".

апрель

14. Премьера в США фильма "Леди и джентльмены, Роллинг Стоунз!"

июнь

Кит Ричард помогает записывать сольный диск Рону Вуду, а Мик - Билли Престону.

июль

3. Поклонники Брайана Джонса совершают паломничество к его могиле в Челтенхэме, отмечая шестую годовщину со дня смерти.

20. Мик Тейлор помогает в записи сольного диска Дэвиду Бэдфорду. Мик посещает концерт Эрика Клэптона в Мэдисон Сквер Гарден.

26. День рождения Мика, ему 31 год. Выпуск нового сингла "It's Only Rock'n'Roll" / "Through The Lonely Nights".

27. Вечер в Челси по случаю дня рождения Мика. В числе присутствующих Род Стюарт и Пит Тауншенд.

29. Билл Уаймен и его подруга Астрид Лундстрем снимают виллу в Венеции. Там же строится дом по проекту Билла.

август

3. Сообщено, что в сентябре появится в продаже диск Рона Вуда "Мне надо сделать собственный диск". В работе над ним ему помогали Род Стюарт и Мик Джаггер.

4. В Гонконге обнаружен человек, удивительно похожий на Мика Тейлора. Его поразительное сходство с Тейлором вводит в заблуждение газетчиков, его имя Джонатан Керн.

7. Мик обвиняет Марианн Фейтфул в ложных сведениях, данных Энтони Скатудо.

8. Выступление "Роллинг Стоунз" по ТВ ВВС.

17. Выходит фильм о гастролях "Роллинг Стоунз" в 1972. Деньги, вырученные за его премьеру в Лос-Анджелесе, группа передает бесплатной клинике в Лос-Анджелесе. Сообщают, что Кит выступал с группой "Роннетс" на концертах в Лондоне.

19. Мику предложена роль мошенника в фильме "Джо Банч или Все, что блестит".

сентябрь

15. Мик и Бианка в Голливуде.

18. Мик снимает дом на Лонг Айленд в Нью-Йорке.

октябрь

8. Бианка говорит, что Мик женился на ней, потому что очень на нее похож.

10. Радиостанция в Сан-Франциско сообщает, что Мика застрелили.

17. Мик сопровождает в Париж Натали Делон, слухи о романе между ними.

18. Выпуск альбома "IT'S ONLY ROCK'N'ROLL".

19. Бианка рыбачит с Миком и Джоном Ленноном на Лонг Айленд.

26. Мика и Бианку чуть не выгоняют с вечера у Джо Левина, состоявшегося после премьеры фильма "Ночной портье". Миссис Левин считает, что Мик неопрятно одет, но узнав, кто это, одобряет его.

30. Сообщают, что Бианка говорила на Ямайке, будто хочет назвать своего ребенка Джесси Джеймс. Она хотела бы, чтобы у нее родился сын.

ноябрь

17. Мик говорит, что вскоре "Роллинг Стоунз" вернутся в студию для новых записей.

24. Бианка посещает премьеру в театре "Бекон", Нью-Йорк, фильма "Оркестр Клуба Одиноких Сердец Сержанта Пеппера".

декабрь

7. "Роллинг Стоунз" приезжают в Мюнхен для работы в студии звукозаписи. Мик и Бианка присутствуют на вечере после концерта Элтона Джона в Мэдисон Сквер Гарден.

14. Сообщение об уходе из "Роллинг Стоунз" Мика Тейлора.

18. Киту Ричарду исполняется 31 год.

23. Рон Вуд отрицает, что Мик пригласил его в "Роллинг Стоунз".

28. Близится десятилетие "Роллинг Стоунз", фирма "Лондон Рекордс" (выпускавшая ранее диски "Роллинг Стоунз" в США) готовит к продаже 17 дисков группы под лозунгом "ВЕЛИЧАЙШАЯ РОК-Н-РОЛЛ-ГРУППА МИРА!".

30. Мик говорит корреспонденту "Дейли Экспресс", что он родственник художника Дэвида Джаггера.

1975

январь

4. Сообщение о возможном выходе концертного диска.
5. Мик и Бианка в  Никарагуа.

17. Слух о том, что в "Роллинг Стоунз" приглашен Мик Ронсон.

27. Марианн Фейтфул попадает в госпиталь из-за перитонита.

февраль

I. Билли Престон сообщает о своем участии в записи нового диска "Роллинг Стоунз".

13. Пожар в доме Мика Тейлора, он и его жена спасаются по пожарной лестнице.

15. Рори Галлахер делает заявление, аналогичное заявлению Билли Престона.

март

17. Советские представители говорят, что они напрасно тратят деньги на посещение концертов "Роллинг Стоунз" в странах Запада: "Роллинг Стоунз выдохлись".

апрель

14. Заявление для прессы о временном контракте с Роном Вудом в качестве сопровождающего музыканта на концертах в турне по Северной и Южной Америке.

май

31. Представители прессы собрались в отеле на 5-й Авеню в Нью-Йорке с сообщениями о предстоящих трехмесячных турне "Роллинг Стоунз", которые в это время разъезжают по 5-й Авеню, играя с грузовика.

июнь

1. Гастроли начались с концерта в университете города Луизиана.

3. Концерт в Сан-Антонио.

9. Концерт в "Форуме", Лос-Анджелес.

15. Концерт в "Кау Палас", Сан-Франциско.

17. Концерт в Торонто.

июль

Фирма "Декка" выпускает LP "METAMORPHOSIS".

август

2. Конец турне по США.

7. Начало турне по Латинской Америке, концерты в Мехико, Рио-де-Жанейро, Венесуэле.

31. Окончание турне по Латинской Америке.

ноябрь

15. Фирма "Декка" выпускает сборник лучших песен "Роллинг Стоунз" по названием "ROLLED GOLD", который сразу же входит в ТОР-10.

декабрь

"Роллинг Стоунз" записывают новый диск. Мик отрицает слухи о том, что Рон Вуд - постоянный член "Роллинг Стоунз".

1976

январь

13. Распродажа в Челси музыкальных инструментов и вещей, принадлежавших "Роллинг Стоунз". Продана акустическая гитара Мика Тейлора за 60 фунтов, золотой диск "IT'S ONLY ROCK'N'ROLL" за 78 фунтов. Мик просит художника Энди Уорхолла написать четыре его портрета. Весной предполагается турне по Британии. Новый альбом "Роллинг Стоунз" думают назвать "HOT STUFF".

февраль

12. В Британии вышел двойник "BY INVITATION ONLY", составленный радио-диск-жокеем Аланом Фримэном.

ЧЛЕНЫ "РОЛЛИНГ СТОУНЗ"

МИК ДЖАГГЕР

Мик Джаггер - центральная фигура в группе. Им всегда интересовались всевозможные газеты и журналы, но им пренебрегали как лицом, занимающим важное масто в обществе.

Он родился в Кенте, в семье из среднего сословия. Был студентом Лондонского экономического колледжа. Мик всегда был тщеславен и мечтал видеть себя лидером современной музыки, но ни в коей мере не считает себя продуктом коммерции. Мик считает, что его слава - результат упорного труда и таланта. Он сожалеет о том, что оставил учебу, но он должен был принять такое решение, когда увидел, что "Роллинг Стоунз" становятся большим, чем простая клубная группа. С самого начала его привлекали аплодисменты и внимание поклонников. Близкие друзья Мика всегда приветствовали его оригинальность. В ранние дни он и "Роллинг Стоунз" постоянно подвергались странным сравнениям с "Битлз" - не в музыке, а в успехе и стиле. После распада "Битлз" внимание газетчиков переключилось на "Роллинг Стоунз". "Бунтарь" Мик превратился в Мика "изысканного", его фото стали появляться во всех газетах и журналах. Когда Мик и Бианка поженились, появились их совместные фото: вот они идут в кино, вот они в магазине, вот они обедают в ресторане...

В 60-е годы часто ошибочно "косматость" группы относили за степень ее интеллекта, принимая за имедж ее истинное лицо. Писатель и публицист Джеймс Макмиллан в книге "Корни коррупции" (1972) говорит о хиппи: "Они считают себя бунтарями, отвергающими нормы и ценности материального мира, и подобное отношение к цивилизации отражалось многими поп-группами и их поклонниками. В глазах публики главной фигурой этого движения против условностей общества был Мик Джаггер." Мик никогда не терял из виду газетную трескотню, но относился к этому сравнительно безразлично даже в середине и в конце 60-х. Он не терял присутствия духа даже в то время, когда это было сложнее всего - например, когда существовала возможность его и Кита тюремного заключения за наркотики. Тогда казалось, его специально выбрали жертвой, чтобы показать на его примере, что может быть с "непослушными".

Очевидно, Мику нравилось "быть на виду", по крайней мере в положительные моменты. Это необходимо каждому артисту или группе - ведь перед публикой большой выбор звезд. Просматривая номера "Рекорд Миррор", можно отметить нечто любопытное. В 1963-64 его не выделяли из группы. Вместе с другими его фотографировали, смотрящим на Лондонский мост. Первое отдельное фото Мика появилось в заметке 18 сентября 1964, хотя автор не называл его, писал, что парни делают то-то и то-то. В том же самом номере, в рассказе на двух страницах о "Роллинг Стоунз", каждому члену группы уделялось одинаковое внимание. Но на фотографии группы, опубликованной 21 ноября, он уже стоит в центре; с тех пор он движется к тому, чтобы стать лидером группы. В беседе с Роем Карром, опубликованной в "Нью Мюзикл Экспресс" в июле 1974, Мик сказал: "Я действительно не стремился стать лидером, но как-то автоматически все внимание переключилось на меня - у меня были самые узнаваемые черты и т.п., хотя это меня и не волновало, а очень волновало Брайана. Все, чего не хватало Брайану - внимания  к нему. Он хотел, чтобы его обожали, любили и все такое. Хоть все это и было, ему всего было мало." Крисси Шримптон постоянно работала над отсутствием в Мике яркости, броскости. В 1967 "Рекорд Миррор" опубликовала фотографию с подписью: "Мик перед своим обширным гардеробом, состоящим  из яркой одежды". В 1971 в "Рекорд Миррор" была напечатана статья под названием "Может ли Джаггер стать премьер-министром?". Автор статьи - редактор Питер Джонс - анализировал деятельность Джаггера, родившегося под созвездием Льва (а многие, родившиеся под этим знаком, становились премьер-министрами). В том, что Джаггер мог бы стать премьер-министром, было зерно истины, ведь одно время он занимался политикой. Он был близким другом члена Британского Парламента Тома Дриберга, который полагал, что Мик в состоянии серьезно заняться политикой. Мик начитан, хорошо разбирается в широком круге вопросов, хотя это и трудно было понять из некоторых интервью с ним. Но его политические взгляды ставили в тупик многих представителей направления андеграунд, которые хотели бы видеть его в авангарде своего движения.

Во время одного из турне по США группу посетил политический революционер Эбби Хофман. К Мику обратились за финансовой помощью (деньги были нужны для оплаты услуг адвоката во время суда над "чикагской восьмеркой"). Мик отказал, объяснив, что у "Роллинг Стоунз" свои собственные судебные процессы. Позднее Хофман выразил сомнения, подходят ли "Роллинг Стоунз" для революции? Мик зачастую, как это можно было заметить, играл на публику. В одном из интервью британскому ТВ Мик поначалу хорошо играл положенную роль, но в какой-то момент превратился в Мика-студента, аналитически мыслящего и рационального.

Музыкальный талант Мика делится между Миком-автором песен и Миком-актером, блестящим сценическим исполнителем. Нельзя также забывать и о его роли в записи дисков. Его способности к написанию песен хорошо известны и среди людей, не относящихся к любителям поп-музыки. Лирика его неотъемлема от настроений и чувств его времени, по крайней мере, они отражают внутренний мир молодых людей. Мик критиковал взрослых, устоявшиеся взгляды и привычки, характерные для Британии. Более того, его критика выражала взгляды многих людей, желающих жить по своему усмотрению. В то время, когда основная часть поп-лирики была безобидной, тексты Джаггера были конфликтными. Если Пит Тауншенд в 1965 превозносил свое поколение и говорил людям другого возраста "исчезните", то Мик жаловался: "Я не могу найти удовлетворения". В одной из песен он высмеивал матерей, принимающих успокоительные таблетки. Один из рецензентов отметил, что Мик критичен сверх меры, ведь и многие молодые люди делают то же самое, однако этот комментатор просто не понял песни. Песня "Mother's Little Helper" описывает ужимки тех, кто говорит молодым людям, что они взрослые и в то же время учит их жить. Песня предполагает, что они знают не больше некоторых молодых людей. И возникает логичный вопрос: почему взрослые, избегающие своих проблем с помощью алкоголя или успокоительных таблеток, нападают на молодых людей за эти же привычки?

Несомненно, автор песни здесь обобщает, не все взрослые живут так, но в его словах есть доля правды, ведь все большее количество людей пользуется транквилизаторами. Песня "Satisfaction" - гимн вседозволенности общества, хотя подобная философия ведет к скуке, пресыщению, приводит к самолюбованию, нарциссизму. В США "Роллинг Стоунз" вынуждены были изменить вторую строчку песни (о ненужности девушки для любви), как и переделать "Давай проведем вместе ночь" на "давай проведем вмеcте время". Именно последняя песня произвела фурор в Британии: она предполагала, что спать можно только с подружкой, "Роллинг Стоунз" не спорили, они пели. Лирика Мика - о доминирующей роли мужчины и это более, чем просто отголосок жестокости и садизма. Многое пряталось от среднего слушателя в запоминающейся мелодии, как, например, в "Brown Sugar", "Under My Thumb", "Midnight Rambler". Многие ли, танцевавшие под эти песенки, осознали их смысл даже в 70-х, с их феминистским движением за уравнение в правах с мужчинами и отходом от шовинизма мужчин? "Brown Sugar" - песня о белом парне, который несколько раз одержал сексуальную победу над черными девушками. Песня "Under My Thumb" рассказывает о девушке, которой нравится превосходство мужчины над ней. "Midnight Rambler" - это не бродяга Арнольда Лейна или "Пинк Флойд", коллекционирующий женские наряды, это сексуальный мародер, который не спрашивает... Есть и другие песни, вроде "Back Street Girl" ИЛИ "Star Star", где откровенно описываются юные поклонницы поп-групп. "Роллинг Стоунз" имели отношение к наркотической культуре, особенно в конце 60-х, когда в моде был "наркотический рок". Многое в лирике Мика связано с этой темой, хотя он никогда не считал наркотики путем к высшему самосознанию. Здесь главной песней у него является "Sister Morphine", сюда же можно причислить и композиции "THEIR SATANIC MAJESTIES REQUEST".

Co времен "Sympathy For Devil" стало ясно, что в лирику Мика вошло увлечение образом антихриста. В числе достижений дьявола есть несколько соответствующих вкусам Мика. Альтамонт - апокалипсис в истории рока, в котором общество не смогло обуздать свою нервозность. Несколько песен Мика продолжают тему безысходности, например, "Gimme Shelter". Песня "Street Fighting Man" всегда считалась классической, но это не более, чем поверхностный анализ сил, влияющих на наши жизни. Фактически предлагается непротивление: "Но что может бедный парень, кроме как играть в рок-группе?" Эти строки были забыты в США теми, кто воспринял песню как призыв к изменению общества, к уличным маршам. Эра диска "GOATS HEAD 30UP" демонстрирует истощение лирики Мика, то же самое можно сказать и про альбом "EXILE ON MAIN STREET" (здесь главную роль играет музыкальное взросление). Звучат старые темы, по словам одного американского писателя, это "секс как насилие, секс как любовь, секс как удовольствие, безумие, очищение". Что будет преобладать в песнях "Роллинг Стоунз" в дальнейшем, покажет время. Возможно, Мик растратил свою злость и, как многие рок-музыканты, углубится в философию, смысл которой - жизнь для себя самого, к чёрту общество. Может, так, а может, нет. На сцене мало кто может сравниться с ним как с вокалистом. Несмотря на то, что ему уже за 30, его энергии могут позавидовать молодые. Его жесты, телодвижения соответствуют словам песен и музыке, в его гротеске есть что-то клоунское... Своими "замечательными сексуальными губами" он дразнит и приятно возбуждает. Мик знает, что он певец, созданный для сцены. Музыкальные критики гадают, долго ли еще продержится Мик. Кто это знает, и знает ли это он сам?

КИТ РИЧАРД

Кит рос рядом с Миком, но в детстве и в подростковом возрасте они общались мало. Оба они жили в городе Дартфорде, графство Кент, в одном и том же доме. Оба в 7 лет пошли в школу. Мик говорит: "Мы знали друг друга, хотя и не были большими друзьями". В 50-е годы в Британии делили в школе детей в 11-12 лет на две группы: меньшую часть отправляли в грамматическую школу, большую - в общеобразовательную. Мик попал в грамматическую, а Кит в обычную. Это и увеличило расстояние между ними. Мик говорит: "Я часто видел, как Кит едет в школу на велосипеде. Мы встретились позднее, когда он ехал поездом в школу, а я тем же поездом ехал в колледж." В то время Мику было 17 лет. Они оба любили американскую музыку, как и все английские подростки в то время - все хорошее шло тогда из США. Знакомство было возобновлено, они стали вместе играть на гитаре. Случайно они встретили Брайана и узнали про его музыкальные пристрастия. Даже в те дни Кит оставался на заднем плане. Не звуки его гитары привлекали в Эллинг Клаб публику, любившую блюз. Все годы публика уделяла ему мало внимания. Он дал всего лишь несколько интервью. Однако его деятельность как музыканта - самая важная в "Роллинг Стоунз", кроме того, его сильная сторона в соавторстве с Миком в сочинении песен.

Поначалу они не сознавали свои сочинительские таланты. Их первые диски, как и у "Битлз", представляли собой заимствования у американцев: у Бадди Холли - "Not Fade Away", у Вилли Диксона - "Little Red Rooster", у Чака Бер-ри - "Come On". Первая их песня, попавшая в TOP-20, принадлежала группе "Битлз" - "I Wanna Be Your Man". В соавторстве с Миком Кит выступает в роли автора музыки. Вместе они написали почти все хиты "Роллинг Стоунз", за исключением ранних. Кит и Мик снабжали песнями и других исполнителей. Хитами стали "As Tears Go By " у Марианн Фейтфул, "Blue Turns To Grey" у Клиффа Ричарда. Известные песни "Роллинг Стоунз" пели многие другие исполнители. Обсуждая роль Кита в сочинении песен в интервью американскому журналу "Крим", которое взял в июле 1974 Рой Карр, Мик сказал: "Кит писал всю музыку и часто подсказывал мне тему и настроение песни. Как, например, "Gimme Shelter". Он сыграл музыку и сказал что-то типа "дай мне убежище". От этого я и оттолкнулся... У нас до сих пор часто бывает так".

Пишут они и вместе. Особенно удалась им, по мнению Мика, песня "Time Waits For No One". Каждый сочинял ее независимо от другого, затем они совместно заполняли пропуски и выбирали лучшее. Кит до сих пор любит старые вещи "Роллинг Стоунз", особенно из репертуара Чака Берри, тогда как Мик считает это прошлым, к которому нет возврата. Ранее Кит, как и вся группа, очень любил "Битлз", однако это было любовью-соперничеством типа: если "Битлз" могут писать, то и мы можем не хуже. Кит как гитарист? Он сильнее в сочинении песен. Именно он руководит репетициями и диктует музыкальную окраску песен. Он скрыт от журналистов. Однажды он сказал: "Люди, пишущие о рок-музыке, убийственно серьезны. Они относятся ко мне так, словно я Стравинский. Это абсурд." Если что-то и интересовало газетчиков в Ките, помимо его отношений с Анитой, так это его зубы. О них все время писали как о скверных, а в 70-х годах были сообщения о том, что он обратился к зубному врачу. Жаль, что в газетах писали о таких тривиальных вещах, тогда как могли бы уделить ему внимание как автору песен и музыки.

БРАЙАН ДЖОНС

Мик и Кит впервые встретили и услышали его в Иллинг Клаб. Их объединила любовь к блюзу, который в то время был почитаем немногими. Все вместе они сняли квартиру и начали играть.

Брайан Джонс вырос в рабочей семье в Челтенхэме и ходил в грамматическую школу. В 14-15 лет он играл на стиральной доске в скиффл-группе. Певицей-гитаристкой в группе была Крисси Роу. Она вспоминает, что Брайан часто терял свой перстень, которым он очень дорожил. Крисси помнит и его изумительные светлые волосы. Она замечала, что, как и другие, Брайан считал, что Челтенхэм очень скучен и находится далеко от Лондона. Столица для него находилась как бы в другом государстве. Когда их группа распалась, большинство из них вошло в состав джаз-бэнда. Кроме Брайана. Несмотря на очень хорошие школьные отметки, он не стал учиться дальше, перебивался случайными заработками и увлекся по его словам, "выпивкой, девочками и прочим". Он ушел из дому, снял квартиру, в которой жил до отъезда в Лондон.

Однажды в Челтенхэме выступала группа Алексиса Корнера. После концерта Брайан познакомился с ними. Алексис дал ему свой лондонский адрес и номер телефона. Затем последовала встреча с Миком и Китом и создание "Роллинг Стоунз", их первый диск и турне. В ранний период "Роллинг Стоунз" Брайан был самым общительным из них и лучше всех одевался. На концертах девушки уделяли ему не меньше (если не больше) внимания, чем Мику. В его характере была какая-то неуверенность в себе, не позволявшая ему чем-нибудь серьезно увлечься. Его влекли перемены. Близкие друзья отмечали его нежность и вспыльчивость. Он был очень интеллигентен, очарователен, но часто вступал в противоречия и был врагом самому себе. Друзья говорили: "Он скорее жертва, чем злодей". Рассказывают о его ссорах с Миком, вспоминают жестокую драку с ножом в доме Брайана. Сам Мик, как и Билл Уаймен, отрицает подобное. Мик говорит, что это придумала Марианн Фейтфул. Брайан любил Аниту Палленберг. Он познакомился с ней благодаря лондонским аристократам, которые находили группу "шикарной". Некоторые считают, что она оказала на него плохое влияние и что это именно она подбила его одеться в нацистскую форму и поставить ногу на человека еврейской наружности. Неудивительно, что эта история принесла дурную славу "Роллинг Стоунз". Многие утверждают, что он глубоко любил ее, но она его покинула, отдав предпочтение Киту...

Смерть Брайана навсегда останется окутанной тайной, но люди, близко знакомые с "Роллинг Стоунз", находят более правдоподобным самоубийство. Официальная версия: "смерть в результате несчастного случая". Его музыкальное влияние в группе ослабело к периоду "THEIR SATANIC MAJESTIES REQUEST". Вероятно, его расцвет в "Роллинг Стоунз" приходился на средний период (песни "Paint It Black", "19th Nervous Breakdown"). Отмечают его игру на цимбалах в "Lady Jane" и на флейте в "Ruby Tuesday". В его игре были одновременно простота и чувство. Брайан не записал сольного диска, но он много экспериментировал с музыкой, услышанной им в Северной Африке. В течение нескольких недель он записал много материала, это захватило его. После смерти фирма "Роллинг Стоунз" составила и выпустила диск. Что бы ни говорили о Брайане Джонсе, с музыкальной точки зрения его смерть была большой потерей, хотя кто знает, какое будущее его ожидало, если бы он не утонул, жизнь его стала очень скучной.

БИЛЛ УАЙМЕН

Его всегда называли "тихим". Отец его был каменщиком. Билл ходил сначала в школу в Пендже, а затем учился в грамматической школе в Бэкингэме. Потом он работал клерком у букмекера в Лондоне, служил в военно-воздушных войсках. Работал в технической фирме в Лондоне. Он последним вошел в первоначальный состав "Роллинг Стоунз", а случилось это так. Он играл в бэнде, игравшем рок-н-ролл в Пендже, когда прочитал объявление, что требуется басист. Группой, давшей объявление, была "Роллинг Стоунз", и Билл попробовал играть с ними. Вспоминая о том времени, он сообщил Ричарду Грину из "Ныо Мюзикл Экспресс" (май 1964): "Я им не понравился, но у меня был хороший усилитель, а им в то время был очень нужен усилитель! Поэтому они меня оставили. Позже, когда они хотели избавиться от меня, я, по-моему, поцокал языком или что-то в этом роде, и меня оставили."

Билл в группе старше всех. Родился он 24 октября 1936 и был в семье одним из пяти детей. Помимо "Роллинг Стоунз", у него самые разнообразные увлечения: он изучает астрономию, увлекается фотоделом, фанатично любит блюз, хотя в его коллекции представлены многие ранние стили музыки. У него был большой особняк неподалеку от Бекингэма, в котором у него была собственная студия записи. Когда он расстался со своей женой Дианой, он приобрел особняк Геддинг Холл в Суффолке, построенный в эпоху Генриха VШ. В 1974 он приобрел дом в Венеции для себя и своей подруги Астрид Лундстрем.

К концу 1975 он выпустил два сольных сингла: "White Lightning" и "Monkey Grip Glue", а также альбом "MONKEY GRIP". Диск он записывал с Доктором Джоном и Леоном Расселом. Кроме этого, Билл заинтересовался группой Tucky Buzzard, стал продюсером их первого диска "SHE'S A STRIKER". Он считает, что "Роллинг Стоунз" продолжают оставаться концертной и записывающей диски группой благодаря своей способности вести как частную жизнь, так и жизнь рок-звезд. Он говорил репортеру Питеру Харвью: "Многие группы живут вместе, вы понимаете, что я имею в виду. Мы же, когда не работаем, разбросаны по разным уголкам мира. И когда мы снова собираемся вместе, нам снова хорошо: "Как у тебя дела? Чем занимался последние два месяца?" Питер Харвью спросил, не лишает ли его Мик возможности быть в центре группы? Он ответил просто: "Я не знаю, как бы то ни было, Мик там, где ему хочется быть". Билл отмечает, что, кроме смерти Брайана Джонса и концерта в Альтамонте, худшим временем для "Роллинг Стоунз" был год 1967. Они были в поисках своего направления в музыке. Он говорит, что нет ничего удивительного в том, что музыка "Роллинг Стоунз" более отвечает взглядам дуэта Кита-Мика, ведь они пишут все песни. Идеи Билла нашли свое отражение на сольном диске "MONKEY GRIP". Одному из корреспондентов он сказал: "Я люблю "Роллинг Стоунз", для меня "Роллинг Стоунз" - на первом месте"

ЧАРЛИ УОТТС

Его называют очень компанейским, отмечают, что это самый счастливый член группы "Роллинг Стоунз". Чарли Уоттс - ударник. Родился он в 1941, вырос в северной части Лондона, неподалеку от стадиона Уэмбди. Критики пишут о его личной жизни с одобрением. Его жена - скульптор. Оба они любят овчарок, в 1976 его жена Ширли сменила Чарли на посту Президента Общества владельцев овчарок.

Чарли относится к тем людям, которые тщательно следят за своими словами: "Я в основном ленив. Я никогда не хотел что-либо делать, кроме участия в "Роллинг Стоунз".

Кроме овчарок, он интересуется антикварной мебелью и историей викторианской эпохи и Гражданской войны в США. Он увлекается джазом, написал книгу "Ode To A High Flying Bird" (изданную с его же иллюстрациями). Это книга о Чарли Паркере, знаменитом американском джазмене. Как ударник он, по его словам, человек настроения. Как и Билл, Чарли никогда не был замешан в различных скандалах, в частности в связи с наркотиками. Возможно, что люди, хорошо знающие Мика Джаггера, не знают имя Чарли Уоттса. Поклонники "Роллинг Стоунз" почитают его за четкий ритм, подчеркивающий общее звучание "Роллинг Стоунз", восприимчивость, тональность.

ЙАН СТЮАРТ

Про него как-то было сказано, что это камень, который катится в обратную сторону. Многие годы он пребывал в тени. Он был в "Роллинг Стоунз" с самого начала, участвовал в первых репетициях группы. Однако он предпочел работу в органах безопасности. Позже он стал дорожным менеджером группы, иногда играл на концертах на пианино и органе. Участвовал также в некоторых записях: "Come On", "Stoned". В интервью Питеру Джонсу для "Рекорд Миррор" (23 сентября 1973) он сказал, что если люди видят только деньги и роскошь, которые окружают группу, то они видят то, что хотят увидеть. Он не отрицает, что теперь у группы есть деньги, однако отмечает, что это награда за все, что они преодолели.

МИК ТЕЙЛОР

Он присоединился к "Роллинг Стоунз" 8 июня 1969 и оставил группу 14 декабря 1974, чтобы воплотить в жизнь собственные идеи. Он заменил в группе Брайана Джонса и сразу же отправился в турне по США, а на следующий год - по Европе.

Отец Мика - рабочий авиакомпании. Мик посещал среднюю школу в Хатфилде. Несколько месяцев Мик работал гравировщиком. Когда он присоединился к "Роллинг Стоунз", ему было 22 года, до этого он играл в знаменитой группе "Джон Мейолл Блюз Брейкерс", откуда вышли такие великие гитаристы, как Эрик Клэптон, Джимми Пейдж. На пресс-конференции 13 июля 1969 Мик сказал, что не встречался с группой до тех пор, пока ему не позвонил Мик Джаггер и спросил, не хочет ли он войти в состав "Роллинг Стоунз". Тейлор ответил, что он всегда следил за работами группы, восхищается ее звучанием, и дал согласие. Немногим более пяти лет он провел в "Роллинг Стоунз", заполняя музыкальную пропасть, оставшуюся после ухода Брайана Джонса. Со временем Тейлор почувствовал, что с тех пор, как он стал одним из "Роллинг Стоунз", его восхищение группой ослабло. И он ушел, получив музыкальную свободу.

РОН ВУД

Он играл с "Роллинг Стоунз" во время их американского турне в 1975. В январе 1973 он играл в "Рэйнбоу", Лондон, с Эриком Клэптоном. В 1974 вышел его сольный диск "Мне надо сделать собственный альбом". В его записи Рону помогали лучшие рок-музыканты. Тогда и произошла его первая встреча с "Роллинг Стоунз" - в записи диска во многом помог Кит Ричард. После записи диска Рон попробовал играть на сцене, состоялись два аншлаговых концерта. В состав группы входили Кит Ричард, ударник Энди Ньюмарк из Sly Stone, басист Вилли Викс, клавишник Ван Маклаген. Рон Вуд организовал группу Джеффа Бека, постоянно играл в группе Faces... В "Роллинг Стоунз", во время турне, он был только гостем.

БИЛЛИ ПРЕСТОН

Билли Престон, родившийся в Хьюстоне, но выросший в Лос-Анжелесе, начал играть в церкви и работал с такими знаменитостями, как Махалия Джексон и Джеймс Кливленд. В 1962 он был в турне с Сэмом Куком и Литтл Ричардом. В конце гастролей он записал диск "SIXTEEN YEAR OLD SOUL". Вдвоем с Рэем Чарльзом они записали диск "MOST EXQUILITE ORGAN EVER". В 1967-68 он находился в турне по Англии, где его последний диск пользовался большим спросом. Маккартни пригласил его помочь "Битлз" в записи сингла "Get Back". Они так хорошо сработались, что Билли остался и играл на электропиано в композиции "Let It Be". На фирме "Apple" Билли записал два диска: "THAT'S WAY GOD PLANNED IT" и "ENCOURAGING WORDS", продюсером которых был Джордж Харрисон. После этого он записал в США четыре альбома и несколько синглов, имевших определенный успех. Билли Престон гастролировал с "Роллинг Стоунз" по США в 1972 и 1975.

ОЛЛИ БРАУН

Он был ударником группы во время турне по США в 1975, большую часть 70-х годов он провел, участвуя в записи дисков в Голливуде. Его карьера началась в Детройте еще тогда, когда он учился в средней школе. Он играл в группе Стиви Вандера, выступавшей вместе с "Роллинг Стоунз" в турне по США в 1972. После этого турне Браун продолжил работу со Стиви Вандером. Он также записывался с Билли Престоном, Барброй Стрейзанд, Джо Кукером, группой Temptations, группой Spinners.

ЧТО ЛЮБЯТ И ЧТО НЕТ

«Роллинг Стоунз» много раз спрашивали, что им нравится в одежде, напитках и т.д. Вот их ранние ответы на эти вопросы, которые мы публикуем в данной книге для поклонников-ветеранов.


МИК ДЖАГГЕР
БРАЙАН ДЖОНС
КИТ РИЧАРД
ЧАРЛИ УОТТС
БИЛЛ УАЙМЕН

НАСТОЯЩЕЕ ИМЯ
Майкл Ф. Джаггер
Брайан Джонс
Кит Ричард
Чарльз Р. Уоттс
Билл Уаймен

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ИМЯ
Винс Уёрдуинд
Роллинг Стоун
Валери Мастерс
Роллинг Стоун
Роллинг Стоун

ДАТА РОЖДЕНИЯ
26.7.44
28.2.44
18.12.44
2.6.42
24.10.36

МЕСТО РОЖДЕНИЯ
Дартфорд, графство Кент
Челтенхэм
Дартфорд, графство Кент
Аллингтон
Льюисхэм

РОСТ
5 футов 10 дюймов
5 футов 8 дюймов
5 футов 10 дюймов
5 футов 9 дюймов
5 футов 8 дюймов

ВЕС
?
130 фунтов
?
143 фунта
119 фунтов

ЦВЕТ ГЛАЗ
Голубой
Зеленовато-голубоватый
Красный
Голубой
Зеленый

ЦВЕТ ВОЛОС
Каштановый
Блондин
Каштановый
Каштановый
Черный

ИМЕНА РОДИТЕЛЕЙ
Джо, Ева
Льюис, Луиза
Дорис, Бэрт
Чарльз и Лили
Вильям и Кэтлин

ИМЕНА БРАТЬЕВ И СЕСТЕР
Крис

Насколько я знаю, их нет
Линда
Джон, Джуди, Энн, Пол

ИМЯ ЖЕНЫ
Бианка

Дитто
Ширли
Диана

ДЕТИ
Голдерс Грин

Дитто

Стефан

ДОМ

В Челси
Не ваше дело
Около Блайтона, Сассекс
Фарнборо, графство Кент

НА КАКИХ ИНСТРУМЕНТАХ ИГРАЕШЬ
Гармоника
Гитара, гармоника, пианино, орган, арфа, кото, кларнет, сакс
Гитара
Ударные
Бас-гитара, пианино

ГДЕ УЧИЛСЯ
Дартфордская грамматическая школа, Лондонская школа экономики
В школе
У доктора Бернардо
Школа Тайлерс Крофт
Грамматическая школа в Бэкингеме

МУЗЫКАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
Нет
Подражание негритянскому блюзу
Насколько известно, нет
Нет
Уроки на пианино с 10 лет в течение 3 лет

КОГДА ЗАНЯЛСЯ ШОУ-БИЗНЕСОМ
Спросите Эндрю, я думаю, в 19 лет
В 4 месяца
С 18 лет
Не помню
С 21 года

ПЕРВОЕ ПУБЛИЧНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ
Молодежный центр в Харроу
Шоу детишек в ежегодном шоу женского института в Вест Глостершире
В Этеле, в публичном доме в 1959
Не помню
Марки Клаб

ПЕРВОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ
Марки
Марки, 1962
Марки Клаб, 1962
С Алексисом Корнером
Кроудэдди, Ричмонд, Сюррей

КРУПНЕЙШЕЕ ИЗМЕНЕНИЕ В КАРЬЕРЕ

Разрыв с родителями
Встреча с Биллом Уайменом
Не знаю
Встреча с Йаном Стюартом

КРУПНЕЙШЕЕ РАЗОЧАРОВАНИЕ В КАРЬЕРЕ
Не встретил Элвиса
Не бывал в Корее
Встреча с Чарли Уоттсом
Не знаю
Встреча с Чарли Уоттсом

ТВ-ДЕБЮТ
«Спасибо счастливым звездам»
В «Новостях» в 1957
«Спасибо счастливым звездам»
«Спасибо счастливым звездам»
«Спасибо счастливым звездам»

РАДИОДЕБЮТ
«Субботний клуб»
Хор мальчиков, 1957
«Субботний клуб»
«Субботний клуб»
«Субботний клуб»

ВЕЛИЧАЙШЕЕ ВЛИЯНИЕ В КАРЬЕРЕ
Честно, не знаю
Британская пресса
Душа И.С.Баха

Чак Берри

ПРЕЖНЯЯ ПРОФЕССИЯ
Студент
Всякие и никакие
Водитель трамвая в Стамбуле
Наемный артист
Клерк, инженер

ХОББИ
Фото, дома, лошади, девочки
Коллекционирование редких муз. инструментов
Грызть ногти
Коллекционирование огнестрельного оружия
Записи на пленку и домашнее кино

ЛЮБИМЫЙ ЦВЕТ
Красный, синий, желтый, зеленый, розовый, черный, белый
Коричневый, зеленый, черный, белый
Черный
Красный, синий, черный
Синий

ЛЮБИМАЯ ЕДА
Хорошо приготовленная
Английская домашняя кухня
Яблоки
Не знаю
Сыр с тостами и телятина

ЛЮБИМЫЙ НАПИТОК
Водка, апельсиновый и лимонный сок
Ледяное легкое пиво
Водка
Чай
Молоко

ЛЮБИМАЯ ОДЕЖДА
Моего папы
Легкая летняя и зимние пальто из старого английского твида
Моя
Любая
Небрежная

ЛЮБИМЫЙ ПЕВЕЦ
Отис Реддинг, Джеймс Браун, Герман Мюнстер, Битлз, Билл Уаймен, Вилсон Пикет
Отис Реддинг, Вилсон Пикет, Стив Винвуд
Элтон Хэйс
Нет
Моуз Эллисон

САМОЕ ОТВЕТСТВЕННОЕ ПОЯВЛЕНИЕ ПЕРЕД ПУБЛИКОЙ
Ройал Альберт Холл
Марки Клаб, Лондон
Ройал Альберт Холл
Не было
Ройал Альберт Холл

ЛЮБИМЫЙ АРТИСТ
Майкл Кэйн, Стив Маккуин
Букер Т.

М.Дж.
Гарольд Вилсон
Нет
Марлон Брандо, Чарли Уоттс

ЛЮБИМЫЙ ИНСТРУМЕНТАЛИСТ


Виктор Сильвестр
Не знаю
Джеймс Браун

ЛЮБИМАЯ ГРУППА
Битлз, Ху, Хенк Б.Марвин
Группа Спенсера Дэвиса
Нет
Битлз
Спенсер Дэвис

ЛЮБИМЫЙ КОМПОЗИТОР
Леннон / Маккартни, Маккормак / Плейс, Кит, Отис Реддинг
Леннон-Маккартни
Леннон-Маккартни, И.С.Бах, Кэрол Кинг
Коул Портер, Леннон-Маккартни, Дюк Эллингтон
Коул Портер

РАЗНООБРАЗНЫЕ ПРИВЯЗАННОСТИ
Фасоль, новые вещи, машины, собаки, охота за новыми записями
Девушки
Машина «бентли»
Джаз
Молодые леди, орехи кешу, магнитофон, жевательная резинка

НЕПРИЯЗНИ
Помидоры, грубые янки
Печень, любопытные репортеры, люди, которые спрашивают мое мнение о группе Битлз
Головная боль, гангрена
Работать
Мармелад, споры, Джонатана Кинга

ЛУЧШИЙ ДРУГ
Дэвид Бейли
Ряд знакомых
Мик Джаггер и Чарли Уоттс
Нет
Нет

САМЫЙ ВОЛНУЮЩИЙ МОМЕНТ В ЖИЗНИ
Когда впервые делали запись
Читать о чем-либо волнующем в газете «Новости мира»
Умирание
Не знаю
Игра на концертах

МУЗЫКАЛЬНЫЕ ВКУСЫ
Поп и др.
Католические
От блюза до барокко, кроме Дина Мартина
Разные
Вся хорошая музыка

ЛЮБИМЦЫ
Собака Теодора
Нет
Собака
Пони, кошка, собака колли
Шотландская колли по кличке Лакки

ЛИЧНОЕ ЖЕЛАНИЕ
Быть счастливым
Быть во всем счастивым
Сходить в церковь
Нет
Увидеть мир

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ЖЕЛАНИЕ
Успеть до смерти сделать фильм
Считаю, что все идет как надо
Сделать хороший фильм
Нет
Стать миллионером

A-z: ЛЮДИ, С КОТОРЫМИ ВСТРЕЧАЛИСЬ РОЛЛИНГ СТОУНЗ

АРНОЛЬД Чарли: Длительное время был директором фан-клуба группы "Роллинг Стоунз".

БОД Люсьен: Пастор костела Св. Анны, Сан-Тропез. Он венчал Мика и Бианку.

БЕРГМАН Джо: В течение пяти лет разъезжал с "Роллинг Стоунз" в качестве концертного и гастрольного менеджера.

БИАНКА: см. вторую главу книги и раздел "Мик Джаггер".

БЛОК: Судья, приговоривший Мика и Кита к лишению свободы.

БРАЙЗ сэр Джон Раггл: Глава судебной и исполнительной власти графства Эссекс, где состоялась знаменитая ТВ-дискуссия между Миком и местной аристократкой.

БУЛГАКОВ Михаил: Русский писатель, автор книги "Мастер и Маргарита", из которой взята тема знаменитой песни "Роллинг Стоунз" "Sympathy For The Devil".

КЭМЕЛЛ Дональд: Он убедил Мика сняться в фильме "Performance".

ЧЕСС Маршалл: Был главой фирмы грамзаписи "Роллинг Стоунз Рекордс".

КЛЭПТОН Эрик: Он знаком с Миком со времен Эллинг Клаб.

КУПЕР Майкл: Фотограф популярных журналов, который познакомил Марианн и Мика.

КРЕДЛАНД Джуди: Жила в квартире ниже той, которую снимали Мик, Кит, Брайан в Лондоне в начале своей карьеры. Она часто подкармливала их.

ДЭВИС Сирил: Член "Блюз Инкорпорейтед", давший Мику возможность спеть перед публикой в Эллинг Клаб.

ДОНКАСТЕР Патрик: Британский журналист, написавший статью о "Роллинг Стоунз" и их музыке.

ДРИБЕРГ Том: Известный член Британского Парламента, часто встречавшийся и обедавший с Марианн и Миком. Он советовал Мику заняться политикой.

ДУНБАР Джон: Выпускник Кэмбриджа, женившийся на Марианн Фейтфул. Их единственного сына зовут Николас.

ДУНН Алан: Гастрольный импресарио "Роллинг Стоунз" в 1972 во время гастролей по США, впоследствие -директор их лондонской конторы.

ИСТОН Эрик: Агент шоу-бизнеса, которому журналист Питер Джонс рассказал о выступлениях "Роллинг Стоунз" в Ричмонде. Он побывал на их концерте с Эндрю Олдхэмом, и они вместе стали менеджерами группы.

ФЕЙТФУЛ Марианн: Студийная певица, актриса, в прошлом подруга Мика. Драматичен период ее знакомства с "Роллинг Стоунз". Она потеряла ребенка, которого ждала от Мика, и при этом едва не рассталась с жизнью. Она принимала наркотики (героин) и это сказалось на ее здоровье. В 1975, после того, как она в течение ряда лет была оторвана от музыкальной жизни, она совершила успешные гастроли по театрам Англии.

ФЕРТ Диксон: Врач. Он выступил на суде в защиту Мика, сказав, что дал Мику устное разрешение принимать стимулирующие пилюли (наркотики).

ФОКС Джеймс: Играл одну из главных ролей в фильме "Performance".

ФРОСТ Дэвид: знаменитый английский ведущий ТВ, в чьих шоу неоднократно принимали участие Мик и "Роллинг Стоунз".

ГАРСИЯ Джерри: лидер группы "Грейтфул Дэд", предложивший

Мику и "Роллинг Стоунз" выступить с бесплатным концертом в конце их турне 1969. Концерт состоялся в Альтамонте.

ГОМЕЛЬСКИЙ Джорджио: Владелец клуба "Кроудэдди", Стейшн Отель, Ричмонд. Он пригласил "Роллинг Стоунз" постоянно играть у него.

ХЕНДРИКС Джими: Его обожал Мик, он часто ходил слушать его в Спикизи Клаб, Лондон.

ХОПКИНС Хью: Священник, проводивший службу на похоронах Брайана Джонса.

ХОПКИНС Ники: Приобрел популярность, участвуя в записи альбома группы Who "My Generation". Играл на пластинках "Роллинг Стоунз" начиная с "THEIR SATANIC MAJESTIES REQUEST" , участвовал в их турне по США в 1972. На его первом соло-диске играл Мик Тейлор. Ники играл со многими другими знаменитыми рок-музыкантами, включая период работы с Jeff Beck Group, записывался со Стивом Миллером, группой Jefferson Airplane, Джоном Ленноном, Джорджем Харрисоном. Он один из наиболее приглашаемых клавишников.

ХАНТ Марша: Одно время была подругой Мика, имеет от него сына.

ХАНТЕР Мередит: 18-летний юноша, убитый перед сценой в Альтамонте.

ДЖАГГЕР Крис: Брат Мика, сам записывает диски, редко бывает в компании брата.

ДЖАГГЕР Джо и Ева: родители Мика.

ДЖЕННЕР Питер: Директор организации, отвечающей за концерты на открытом воздухе в Гайд Парк, Лондон. С ним Мик договаривался о памятном концерте 5 июля.

ДЖОНС Гленн: Часто был инженером, а иногда и продюсером записей "Роллинг Стоунз".

ДЖОНС Пол: Не Пол из группы "Манфред Манн". Пел на сцене с Брайаном Джонсом в Эллинг Клаб.

ДЖОНС Питер: Журналист, открывший "Роллинг Стоунз". Работал репортером в "Рекорд Миррор", потом редактором. Сейчас сотрудничает с "Мюзик Уик", автор нескольких книг.

ДЖОПЛИН Норман: Журналист из "Рекорд Миррор", первым написавший о "Роллинг Стоунз".

КИТС Линда: Одно время была подругой Кита Ричарда.

КЕННЕР Джэнис: Работала в доме Мика в Старгровс.

КИЛОК Том: шофер Брайана Джонса, затем Кита Ричарда. Был в доме в тот день, когда Мик и Марианн пришли к Брайану Джонсу, чтобы восстановить отношения с ним.

КЛЕЙН Аллен: В прошлом менеджер "Роллинг Стоунз", которые и представили его Джону Леннону.

КОРНЕР Алексис: Уважаемая фигура в музыкальном мире. Его группа Blues Incorporated выступала в Марки Клаб в Лондоне. Корнер, услышав однажды "Роллинг Стоунз", добился для них настоящей работы в Эллинг и Марки Клабах. Одним из членов группы Корнера был Чарли Уоттс. Когда Корнер играл со своей группой в Челтенхэме, после концерта к нему подошел познакомиться Брайан Джонс. Корнер дал Джонсу свой лондонский адрес и телефон. Корнер оказал большое влияние на британский блюз. Он также входил в состав группы Криса Барбера и Кена Кольнера.

ЛОУСОН Жаннет: Няня Брайана Джонса, находилась с ним в ночь его трагической смерти.

ЛЕННОН Джон: Друг Мика и группы "Роллинг Стоунз".

МАРТИН Дин: Представитель шоу-бизнеса в США, в его программах принимали участие "Роллинг Стоунз" в свой начальный период. Отпускал многочисленные иронические комплименты по поводу их внешности.

МАККАРТНИ Пол: Вместе с Джоном Ленноном отдал "Роллинг Стоунз" песню "I Wanna Be Your Man".

МИЛЛЕР Джимми: Продюсер "Роллинг Стоунз" с марта 1967.

МОНК Чип: Специалист по свету во многих турне "Ролдинг Стоунз".

МОР Стен: "Мистер безопасность" во время турне по США в 1972.

ОЛДХЭМ Эндрю Луг: По рекомендации Питера Джонса послушал "Роллинг Стоунз" в Ричмонде. В то время ему было 19 лет, он работал публицистом. Вместе с Эриком Истоном они стали менеджерами группы, помимо этого, Олдхэм стал и продюсером "Родлинг Стоунз". Позднее он был продюсером и менеджером Марианн Фейтфул. Образовал собственную фирму грамзаписи "Иммиджент Рекордс". В 1964 году перестал быть менеджером "Роллинг Стоунз", хотя и оставался их продюсером.

ПАЛЛЕНБЕРГ Анита: В прошлом подруга Брайана Джонса, она вышла замуж за Кита Ричарда, от которого у нее двое детей.

ПАРКИНСОН Дейв: Однажды был адвокатом Мика. Прославился своим выступлением на суде, в котором были такие слова: "У герцога Мальборо волосы были гораздо длиннее, чем у моего подзащитного, и он выиграл несколько важных сражений. Он посыпал волосы порошком, по-моему, от блох, а у моего подзащитного нет блох!"

ПЕНДЛЕТОН Гарольд: Владелец клуба Марки, где играли "Роллинг Стоунз".

ПЕРРИН Лес: Влиятельный английский публицист, писавший о "Роллинг Стоунз", сопровождал их во многих турне.

ПОЙТЕР Суки: Одно время была подружкой Брайана Джонса.

ПРОУБИ П.Дж.: Стал другом Крисси Шримптон после того, как она рассталась с Миком Джаггером.

ПРИНЦЕССА РАДЗИВИЛЛИ Ли: Одна из самых обеспеченных представительниц общества, сопровождала "Роллинг Стоунз" во время турне по США в 1972, входит в состав семьи Кеннеди.

РИККИ: Лондонский парикмахер, известен как парикмахер Бианки.

РИЧАРДСОН Тони: Продюсер фильма "Нед Келли", в котором сыграл главную роль Мик Джаггер.

ЖИФАНО Марио: С ним жила некоторое время Марианн Фейтфул, после того как рассталась с Миком.

ШНАЙДЕР Ронни: Племянник Аллена Клейна, гастрольный менеджер "Роллинг Стоунз" во время турне по США в 1972.

ШНАЙДЕРМАН. Генри: Загадочный американец или канадец, находившийся в доме Кита Ричарда во время посещения полиции.

ШРИМПТОН Крисси: Сестра манекенщицы с мировой известностью Джин. Долгое время была подругой Мика Джаггера, от которого ушла к П.Дж.Проуби.

СПЕКТОР Фил: Знаменитый американский продюсер, короткое время работавший с "Роллинг Стоунз" в их ранние дни как соавтор и продюсер сингла.

САЛЛИВЭН Эд: Легендарный ведущий американского ТВ-шоу, в котором неоднократно выступали "Роллинг Стоунз".

СИЛЬВЕСТР Клео: Мик предложил ей в начале карьеры "Роллинг Стоунз" подпевать группе вместе с другими девушками, как это было принято на американских дисках.

ТЕЙЛОР Дик: Одноклассник Мика по Дартфордской грамматической школе. В те годы они вместе играли в группах "Литтл Бой Блю" и "Блю Бойз". Был знаком с Китом Ричардом, некоторое время был с ними вместе, но потом отошел от них. Позднее способствовал образованию группы Pretty Things.

ТАРОГУД Френк: Посредник по строительству. Был в доме во время смерти Брайана Джонса.

БОЛИН Анна: Подружка Брайана, была с ним в ночь его смерти.

ПОСЛЕСЛОВИЕ

Автор данной книги не сомневается, что "Роллинг Стоунз" - лучшая концертная группа в истории рока. Может быть, у других были лучшие диски или более запоминающиеся концерты, но им не хватило постоянства, выносливости - как "Битлз", превратившейся в студийную группу. Единственным спорным исключением является группа the Who.

"Роллинг Стоунз" популярны уже более 13 лет. За исключением трагически погибшего Брайана Джонса, их состав оставался неизменным: Билл Уаймен, Чарли Уоттс, Кит Ричард, Мик Джаггер. Они опровергли закон рок-музыки, гласящий, что никто, вернувшись после ухода, не может превзойти свою первоначальную силу. У "Роллинг Стоунз" было несколько длительных перерывов, но возвращаясь, они становились сильнее, чем прежде. Мик - великолепный концертный исполнитель, слава "Роллинг Стоунз" во многом зависела от него. Еще до появления термина "рок-театр" "Роллинг Стоунз" уже применяли его на практике. Слухи о гомосексуальности Мика ходили еще до того, как Дэвид Боуи и ему подобные превратили это в моду. Какое влияние оказывали "Роллинг Стоунз" на молодежь и способствовали ли они ее моральной деградации - спорные вопросы. На первый ответить все же легче, чем на второй: они продали миллионы пластинок и дали концерты перед миллионами людей, а большинство людей не из тех, кто станет просто так тратить деньги - значит, они видели смысл в том, что делали "Роллинг Стоунз". Естественно, "Роллинг Стоунз" выражали в своей музыке и в своих поступках многие идеи и взгляды современного общества, в частности, его молодого поколения. Так, они пропагандировали вседозволенность, считая, что традиции общества загнили в своей основе, и полагая, что общество должно стать таким, каким они хотят его видеть.

Я полагаю, что они верили в то, что заявляли в то время, и в этой вере они были общны со многими молодыми людьми. Популярность поставила их в такое положение, что на их идеях и взглядах воспитывались многие другие. Во второй половине 60-х годов было модным брать интервью у поп-звезд по разным вопросам. Чаще всех в роли интервьюируемых оказывались Марианн Фейтфул, Пол Джонс, Мик Джаггер. "Роллинг Стоунз" стали лидерами независимо от того, хотели они этого или нет (им нужна была эта популярность). Их музыка стала социальным гимном и гимном личности многих, хотя эти гимны пессимистичны. На их счастье, "Роллинг Стоунз" имеют возможность наслаждаться материальными благами, но не все их поклонники так же счастливы. Мик несколько раз заявлял, что рок-звезда не может отвечать за поведение поклонников, но любой объективный обозреватель, побывавший на концертах "Роллинг Стоунз" или другой не менее значительной группы, не может не почувствовать связи между "Роллинг Стоунз" и их поклонниками. Может, рок-звезда и не хочет этого, но ей подражают в образе жизни, стиле одежды, потреблении наркотиков. Он может сказать: "Не подражайте мне!" или "Продумайте это хорошенько!" - но немногие звезды говорят так. От многого в их музыке веет декадансом. Мы могли бы пожелать, чтобы в ней зазвучал и праздник, но вопрос о правомерности таких советов очень спорен.

Какими бы ни были вопросы морали, все же "Роллинг Стоунз" - величайшие в мире рока.

